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Ședința Consiliului de Stat
In ziua de 21 august a.c. a 

avut loc la Palatul Republicii 
ședința Conciliului de Stat, 
prezidată de,;tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, președintele Con­
siliului de Stat.

în afară de membrii Consi­
liului de Stat, la ședință au 
participat, ca invitați, miniștri 
și conducători ai altor organe 
de stat, președinți ai unor co­
misii permanente ale Marii A-

dunări Naționale, reprezentan­
ți ai presei.

Cu prilejul celei de-a XXV-a 
aniversări a eliberării Români­
ei de sub jugul fascist, Consi­
liul de Stat a adoptat decretul 
privind amnistierea unor in­
fracțiuni și grațierea unor pe­
depse.

în continuare au fost adop­
tate următoarele decrete: De­
cretul privind organizarea și

funcționarea Ministerului A- 
facerilor Externe; Decretul 
pentru înființarea Academiei 
de Științe Medicale; Decretul 
pentru ratificarea Convenției 
Internaționale a Telecomunica­
țiilor.

Decretele adoptate au fost 
în prealabil examinate și avi­
zate favorabil de comisiile per­
manente de specialitate ale 
Marii Adunări Naționale.

SOLEMNITATEA ÎNAINTĂRII IN GRAD ni i iihin de mu uni we

A IM GLNEIÎALI Șl IIHȚTRI SUPERIORI
VOR PARTICIPA LA SĂRBĂTORIREA 

CELEI DE A 25-A ANIVERSĂRI 
A ELIBERĂRII PATRIEI t

Delegația de partid și guvernamentală 
a Uniunii Sovietice

La Palatul Republicii a a- 
vut loc în cursul dimineții de 
joi, solemnitatea înaintării 
în grad a unor generali și 
acordării gradului de gene- 
ral-maior și contra-amiral 
unor colonei și căpitani 
de rangul I din Ministerul 
Forțelor Armate, Consiliul 
Securității Statului și Minis­
terului Afacerilor Interne,

SOLEMNITATEA INMlNĂRII MEDALIEI
„A XXV-A ANIVERSARE A ELIBERĂRII PATRIEI

La Consiliul de Stat al Re­
publicii Socialiste România a 
avut loc joi dimineața solem­
nitatea înmînării Medaliei „A 
XXV-a Aniversare a Eliberă­
rii Patriei", a unor ordine și 
medalii ale Republicii Socia­
liste România.

La solemnitate au luat par­

precum și a unor generali și 
colonei în retragere și re 
zervă.

La solemnitate au luat par­
te tovarășii Nicolae Ceaușescu, 
Ion Gheorghe Maurer, Paul 
Niculescu-Mizil, Gheorghe Pa­
nă, Dumitru Petrescu, Gheor­
ghe Rădulescu, Virgil Trofin, 
Ilie Verdeț, Manea Mănescu, 

te membrii Prezidiului Per­
manent, membri și membri 
supleanți ai Comitetului Exe­
cutiv al 6.G. al P.G.R., mem­
bri al Consiliului de Stat șl 
ai Consiliului de Miniștri, 
membrii și membri supleanți 
ai C.C. al P.C.R., conducători 
de instituții centrale și orga­
nizații obștești veterani ai 

Vasile Patilineț, general-colo- 
nel Ion Ioniță, ministrul forțe­
lor armate, Ion Stănescu, pre­
ședintele Consiliului Securită­
ții Statului, Cornel Onescu, mi­
nistrul afacerilor interne. Ște­
fan Peterfi, vicepreședinte al 
Consiliului de Stat.

Secretarul Consiliului de 
Stat, Constantin Stătescu, a 

mișcării muncitorești din țara 
noastră, oameni de știință, 
artă și cultură.

Prin decret al Consiliului 
de Stat al Republicii Socia­
liste România, pentru merite 
deosebite în luptș împotriva 
fascismului, în eliberarea ță­
rii, în războiul antihitlerist, în 
instaurarea puterii democrat- 

dat citire decretelor Consiliu­
lui de Stat al Republicii So­
cialiste România prin care i

Se înaintează la gradul de 
general-colonel următorii ge- 
nerali-locotenenți I Țîrcă D. 
Sterian, Nicolescu V. Marin, 
Sandru T. Constantin, Lupes-

(Continuare în pag. a 4-a)
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populare și construirea socia­
lismului în Republica Socia­
listă România, cu prilejul ce­
lei de-a 25-a aniversări a eli­
berării patriei a fost confe­
rită medalia „A XXV-a Ani­
versare a Eliberării Patriei"

(Continuare tn pag. a 4-a)

Joi dimineața a sosit în Ca­
pitală delegația de partid și 
guvernamentală a Uniunii 
Sovietice, condusă de tovară­
șul V. N. Novikov, vicepre­
ședinte al Consiliului de Mi­
niștri al U.R.S.S., membru al
C.C.  al P.C.U.S., care va par­
ticipa la sărbătorirea celei de 
a 25-a aniversări a eliberării 
României.

Din delegație fac parte ma­
reșalul Uniunii Sovietice M. 
V. Zaharov, membru al C.C. 
al P.C.U.S., prim-locțiitor al 
ministrului apărării al U.R.S.S., 
șeful Marelui Stat Major al 
forțelor armate ale U.R.S.S., 
M. S. Sinița, membru al C.C. 
al P.C.U.S., prim-secretar al 
Comitetului regional Odes^ al

Delegația Republicii Socialiste 
Federative Iugoslavia

Joi după-amiază a sosit în 
Capitală delegația Republicii 
Socialiste Federative Iugo­
slavia, condusă de tovarășul 
Mitia Ribicici, președintele 
Vecei Executive Federale, 
membru al Prezidiului U.C.I., 
care va participa la sărbăto­
rirea celei de-a XXV-a ani­
versări a eliberării patriei.

Din delegație fac parte to­
varășii Budislav Soșkîci, mem­
bru al Biroului Executiv al 
Prezidiului U.C.I., și Iso Nie- 
govan, ambasadorul R. S. F. 
Iugoslavia la București.

Reprezentantul guvernului chinez 
la sărbătorirea zilei de 23 August

Guvernul Republicii Popu­
lare Chineze a desemnat ca 
reprezentant al său pe amba­
sadorul Republicii Populare 
Chineze la București, tovară­
șul Cian Hai-fun, pentru a

Delegația de partid și guvernamentală 
a R. P. Bulgaria

Joi după-amiază a sosit în 
Capitală delegația de partid 
și guvernamentală a Republi­
cii Populare Bulgaria, condu­
să de tovarășul Lacezar Avra­
mov, membru supleant al Bi­
roului Politic al C.C. al P.C.B., 
vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri, ministrul comer­
țului exterior, care va parti­
cipa la manifestările consa­
crate celei de-a XXV-a ani­
versări a eliberării României.

Din delegație fac parte to­
varășii Nicolai Gheorghiev, 
membru al Prezidiului Adu­
nării Populare, vicepreședinte 
al Consiliului Național al 
Frontului Patriei, secretar al 
Prezidiului Permanent al Uni­
unii Populare Agrariene Bul­
gare, Gheorghi Bogdanov, 
membru al C.C. al P.C.B., am­
basadorul R. P. Bulgaria la 
București, și Penko Gherga- 

Astăzi, 22 august, în jurul orei 10, posturile noas­
tre de radio și televiziune vor transmite în direct, 
de la Palatul Republicii Socialiste România, sesiu­
nea jubiliară a Marii Adunări Naționale consacrată 
celei de-a XXV-a aniversări a eliberării României 
de sub jugul fascist.

Tot astăzi, în jurul orei 20, posturile de televiziu­
ne vor transmite în direct, de la Palatul Republicii 
Socialiste România, spectacolul festiv organizat cu 
prilejul marii noastre sărbători naționale.

★
în ziua de 23 August, în jurul orei 8, posturile de 

radio și televiziune vor transmite în direct parada 
militară și demonstrația oamenilor muncii din Ca­
pitală cu prilejul celei de-a XXV-a aniversări a eli­
berării României de sub jugul fascist.

P.C. din Ucraina, și A. V. Ba­
sov, membru al C.C. al 
P.C.U.S., ambasadorul Uniunii 
Sovietice Ia București. .

La sosire, pe aeroportul Bă- 
neasa, delegația a fost întîm- 
pinată de tovarășii Ilie Ver­
deț, membru al Comitetului 
Executiv, al Prezidiului Per­
manent al C.C. al P.C.R., prim- 
vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri, Alexandru Boabă, 
membru al C.C. al P.C.R., mi­
nistrul industriei chimice, ge­
neral-colonel Ion Gheorghe, 
membru al C.C. al P.C.R., 
orim-adjunct al ministrului 
forțelor armate, șeful Marelui 
Stat Major, Vasile Vlad, mem­
bru supleant al C.C. al P.C.R.

La sosire, pe aeroportul 
Băneasa, delegația a fost în- 
tîmpinată de tovarășii Ion 
Gheorghe Maurer* membru al 
Comitetului Executiv, al Pre­
zidiului Permanent al C.C. al 
P.C.R., președintele Consiliu­
lui de Miniștri, Gheorghe 
Până, membru al Comitetului 
Executiv, al Prezidiului Per­
manent, secretar al C. C. al 
P.C.R., Vasile Vlad, membru 
supleant al C.C. al P.C.R., Oc­
tavian Groza, membru suple­
ant al C.C. al P.C.R., ministrul 
energiei electrice.

participa la festivitățile ce 
vor avea loc în țara noas­
tră cu prilejul celei de-a 25-a 
aniversări a eliberării Româ­
niei de sub jugul fascist.

nov, membru supleant al C.C. 
al P.C.B., prim-secretar al Co­
mitetului județean Plevna al 
P.C.B.

La sosire, pe aeroportul Bă­
neasa, delegația a fost întîm- 
pinată de tovarășii Gheorghe 
Rădulescu, membru al Comi­
tetului Executiv, al Prezidiu­
lui Permanent al C.C. al 
P.C.R., vicepreședinte al Con­
siliului de Miniștri, Gheorghe 
Necula, membru al C.C. al 
P.C.R., prim-secretar al Comi­
tetului județean Ilfov al 
P.C.R., vicepreședinte al MAN, 
Dumitru Bejan, membru al 
C.C. al P.C.R., prim-adjunct al 
ministrului comerțului exte­
rior, și Eugen Jebeleanu, mem­
bru supleant al C.C. al P.C.R., 
vicepreședinte al Consiliului 
Național al Frontului Unității 
Socialiste.

(Agerpres)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu
a primit delegația de partid 

și guvernamentală 
a Uniunii Sovietice

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președinte­
le Consiliului de Stat, împre­
ună cu tovarășul Ion Gheor­
ghe Maurer, membru al Co­
mitetului Executiv, al Prezi­
diului Permanent al C.C. al 
P.C.R., președintele Consiliu­
lui de Miniștri, a primit ieri 
seară la Consiliul de Stat, de­
legația de partid și guverna­
mentală a Uniunii Sovietice 
care participă la sărbătorirea 
celei de-a XXV-a aniversări a 
eliberării României de sub 
jugul fascist.

Delegația este alcătuită din 
tovarășii V. N. Novikov, vice­
președinte al Consiliului de 
Miniștri, membru al C.C. al 
P.C.U.S., conducătorul delega­
ției, mareșalul Uniunii Sovie­
tice M. V. Zaharov, membru 
al C.C. al P.C.U.S., prim loc­
țiitor al ministrului apărării 
al U.R.S.S., șeful Marelui Stat 
Major al forțelor armate ale 
U.R.S.S.. M. S. Sinița, mem­
bru al C.C. al P.C.U.S., prim- 
secretar al Comitetului regio­
nal Odesa al P.C. din Ucraina 
și A. V. Basov, membru al 
C.C. al P.C.U.S., ambasadorul

SĂRBĂTOAREA 

ÎmplinirilorMarea noastră sărbătoare națio­nală o întîmpinăm cu bucurie în i- nimi, cu steaguri ce înfloresc ca macii sub cerul de vară, ca însăși via­ța luminoasă pecare o trăim.23 August este sărbătoarea în­scrisă cu litere de aur în ca­lendarul contemporaneității ro­mâneștii ziua eliberării de sub urgia fascistă. Sub marele pa­voaz al flamurilor, sub arcul de triumf al izbînzilor dobîndite în anii socialismului sub con­ducerea partidului: strada pe care ne ducem la lucru, casa în care locuim, piața pregătită să facă față asaltului năvalnic al demonstranților, împrumută vestmîntul ales al patriei între­gi. La cotele cele mai înalte ale creației socialiste flutură steaguri roșii și tricolore din Maramureș, în Deltă, din mun­ții Moldovei pînă pe țărmul de aur al mării, flutură pe furna­lele noii cetăți a oțelului de la Galați, pe platoșa de beton a barajului care a început să ză­găzuiască apele bătrînului Da- nubiu, în cîmpiile mănoase ale Bărăganului.Dacă ne întoarcem cu două, zeci și cinci de ani în urmă, în căutarea evenimentului isto­ric pe care-1 celebrează sărbă­toarea noastră națională, stea­gurile pe care le vedem miș- cîndu-se sub adierea fierbinte a verii evocă actul de importanță crucială pentru destinele nați­unii române, al insurecției ar­mate. Intr-o Românie decimată de un război pe care nu-1 do­rise, frustrată de ultimele liber­tăți democratice, subjugată de Imperialismul german și de dic- t tra militaro-fasclstă, Partidul Comunist Român s-a dovedit

Uniunii Sovietice la București.
La primire au luat parte 

tovarășii Ilie Verdeț, membru 
al Comitetului Executiv, al 
Prezidiului Permanent al C.C. 
al P.C.R., prim-vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri, 
Alexandru Boabă, membru al 
C.C. al P.C.R., ministrul in­
dustriei chimice, general-colo­
nel Ion Gheorghe, membru al 
C.C. al P.C.R., prim-adjunct 
al ministrului forțelor armate, 
șeful Marelui Stat Major.

Cu acest prilej delegația so­
vietică a înmînat tovarășului 
Nicolae Ceaușescu un vas or­
namental pe care este înfăți­
șat phipul lui Lenin și sînt în­
scrise cuvintele ! „Comitetului 
Central al P.C.R., Consiliului 
de Stat al R.S.R., Consiliului 
de Miniștri al R.S.R. în ziua 
celei de-a 25-a aniversări a 
eliberării României de sub ju­
gul fascist, din partea Comi­
tetului Central al P.C.U.S., a 
Prezidiului Sovietului Suprem 
al U.R.S.S., și a Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S. — 23 Au­
gust 11969“.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă caldă, tovă­
rășească.

singura forță capabilă să mobi­lizeze masele in lupta pentru răsturnarea regimului antones- cian, pentru scoaterea României din războiul antisovietic, alătu­rarea ei Ia coaliția antifascistă, deschizind drumul dezvoltării democratice a țării.Generația care a trăit actul de Ia 23 August 1944 a avut tstfel privilegiul să fie contem­porană unui moment de o covîr- șitoare însemnătate in întreaga istorie a poporului român. El a însemnat apoteoza luptelor sale multiseculare pentru libertate și dreptate socială și este meri­tul nepieritor al Partidului Co­munist Român, de a fi organizat și condus atunci, în chip strălucit lupta, încununată de victorie, a maselor populare.în realizarea actului memora­bil de la 23 August 1944, un fac-‘ tor important au reprezentat și împrejurările internaționale, fa­vorabile, victoriile Uniunii So­vietice, a cărei armată a dus greul războiului dînd cele mai mari jertfe materiale și umane în încleștarea cu fascismul, lupta desfășurată deopotrivă de cele­lalte forțe ale coaliției antihitle­riste, de forțele democratice din țările ocupate de hitleriști. Ac­tul de Ia 23 August a marcat, în același timp, alăturarea țării noastre la coaliția antifascistă, armata română participînd cu întreaga sa forță, pînă Ia victo­ria finală, cot Ia cot cu armata sovietică, la lupta împotriva Germaniei naziste, contribuind Ia eliberarea Ungariei și Cehos­lovaciei, punind, pe cîmpul de bătaie, bazele prieteniei frățești între ostașii români și ostașii sovietici, între poporul român și poporul sovietic.în spiritul prețuirii profunde
(Continuare fn pag. a 3-a)
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« « uiți dintre cei care vor citi această pagină de ziar au vîrsta unui sfert de veac iar alții 
sînt chiar mai tineri. Au crescut odată cu țara bucurîndu-se de plinătatea robelor 
orînduirii noastre socialiste. De aceea, imaginile pe care le oferim aici le sînt 

cunoscute numai din albume ori din spusele părinților.
Acum, la marea noastră sărbătoare, am vrea să le înfățișăm replica pe care prezentul 

socialist o dă prin puterea faptelor și a mâților noastre înfăptuiri, — imaginii unui trecut nu 
prea îndepărtat, a unor realități zguduitoare, pe care le-a șters pentru totdeauna din viața 
fiecăruia dintre noi, însăși memorabilul act de la 23 August 1944, eveniment crucial în istoria 
poporului român. Acum 25 de ani, ziarul „România liberă", ziar patriotic, răspîndind cuvîn­
tul partidului nostru, ieșea din tainițele întunecoase și grele ale ilegalității și făcea primii 
pași spre soarele libertății, al erei noi deschise poporului român, în acea zi de 23 August 
1944.

Am răsfoit cu emoție paginile îngălbenite de vreme, văzînd în fiecare din ele un 
documentar incadescent și impresionant.

Vă mărturisim că faptele pe care vi le vom relata au fost alese la cea mai pură întîm- 
plare. In schimb replica prezentului are o valabilitate dominantă și generală pentru întreaga 
țară, ea este proprie oricărui meleag de pe pămîntuJ patriei noastre. Am pășit, așadar, pe 
urmele articolelor publicate acum un sfert de veac, urmînd același itinerar, numai că de 
data aceasta, drumul reporterului a întîlnit imagini de neconceput odinioară, locuri pe care 
și cei ce le cunoșteau cîndva, le admiră. Aceste imagini noi compun tabloul luminos al 
României socialiste, atestînd hărnicia și talentul poporului nostru, ale cărui energii crea- 
toare au fost descătușate acum 25 de ani.

Tngăduiți-ne dragi cititori, puternic stăpîniți de bucuria trăirii jubileului de astăzi, să 
vă invităm într-o călătorie revelatoare prin forța contrastului, prin dinamica progresului 
multilateral ol țării, pe drumul rodnic al desăvîrșirii construcției socialiste.

Cei trei ingineri

r\ eschidem pagini de ziar de
LJ acum 25 de ani, din zilele 

lui septembrie 1944. Iată în 
„România liberă" un reportaj pe 

tcinci coloane intitulat „Cum trăiesc muncitprij". Textul lui, 
fotografiile sînt zguduitoare. 
Șase copilași în zdrențe, cu fi­
guri costelive. O pereche de 
ghete, cu tălpile ciuruite; pen­
tru cei opt Pândele: tatăl, ma­
ma „Pândele cu nevastă n-au meră lemne".

și cel șase copii. Cităm: cei șase copii și decît o singură ca- mică și o magazie de
zy Deaceia, Pândele, nevastă-sa și ZZ 
/Zi copiii, ufflblă mai mult desculți ZZ 
/yjsau cp „galenfi” (niște tălpi

lemn leyate cu curele), Dcaceia.z/ 
pug ciorapi „numai de Crăehm”. %pug ciorapi

% Deaceia, femeia fî-a stricai un 
ca să/Z Sal — o amintire veste — ca să 

zx facă din «I pantalonaș! pentru 
% copil Deaceia n’au cu ce se aco- 
'Z'peri $1 îtrfăța pemeie. ,

de la Dunărepunem

veche a- 
de acum

Pasărea Phonix

Calea Griviței acum 25 de ani.

La o răscruce a Caii Griviței. Imaginea din fotografie nu amintește prin nimic de vechiul cartier

Și reporterul de gpunț 25 de 
ani, scrie în paginile ziarului 
nostru, cu inima îndurerată : .De aceea Pândele, nevastă-sa și copiii umblă desculți sau cu galenți (niște tălpi de lemn le­gate cu puțele). Ițe aceea feme­ia și-a stricat șalul. o amintire veche — ca să facă din el pan­talonași pentru copii'.O mai fi existind această fa­
milie, o fi rezistat ea oare cum­
plitei încleștări de odinioară, cu

Coții Pandde au venit in vizita la tiui lor, Gheorgho 
Pândele, la locuința din cartierul Drumul Taberii

Sus : Bulevardul central al Galațiului, spre Dunăre. 
Jos : așa arăta centrul orașului în 1944

Pândele
mizeria și sărăcia 7 Răspunsul 
la această întrebare ni l-a dat 
chiar viața. Dăm cuvîntul feme­
ii care și-a desfăcut șalul pen­
tru a face din el pantalonași 
pentru copii.

— Dv. sîhteți tovarășă Pân­
dele... mama ?

— Da, eu sînt.
— Ați avut un șal odinioară, 

o amintire veche, acum 25 de 
ani...

— Da, așa este.
— Și l- ți desfăcut, bucățică 

cu bucățică, să faceți pantalo­
nași copiilor.— Da așa este.

Cu inima răscolită de povara 
amintirilor, ezitam să 
întrebarea : .

— Avem o fotografie 
părută în ziarul nostru 
25 de ani. Cel mititel de aici, ce 
a ajuns în viață, cine este ?...

— Mihai, avea 3 ani atunci. 
Din șalul acela,'i-am făcut pan­
talonași.Și acum unde este ?

lu­
ci

de

— La Viena. E inginer și 
crează la agenția economică 
țării noastre.

In ochi îi pîlpîie mîndria 
mamă. Reconstituim mai depar­
te copiii din fotografie :

— Iacă, acesta e Tudor — con­
tinuă femeia. Acum e inginer 
mecanic. Lucrează, la „Metalo- 
globus".

Să căutăm destinul celui de­
al treilea băiețel din fotografie.

— Gheorghe este inginer 
constructor. Tocmai acum am 
venit în vizita ta el. S-a mutat 
aici în Drumul Taberii, într-un 
bloc nou.

Intre timp a apărut și cel de­
al treilea inginer Pândele îm­
preună cu soția și cei doi copii. 
E de față și muncitorul pensi­
onar Stelian Pândele, tatăl. Fo­
toreporterul nostru înregistrea­
ză momentul pe peliculă (pri­
viți fotografia de mai jos). Aceas­
tă familie atît de oropsită în 
trecut numără așadar, în rîndu- 
rile ei trei ingineri. Au învățat 
carte și pentru că au fost buni 
la învățătură au avut burse puse 
la dispoziție de către stat, cămi­
ne, cursuri, ca atiția zeci de mii 
de tineri de vîrsta lor. Credeți că 
mai este cazul să adăugăm 
ceva ?

într-un
Mutații

cartier

Zona industrială a lațului, dovadă elocventă a viabilității ți tinereții orașului moldovean
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ițim un alt reportaj din acea vreme : „Și totuși lașul e 
încă un oi aș mort. Semnele 

acestei stări te izbesc la fiecare 
pas. Tramvaiele înțepenite pe 
străzi, gropile din jurul hrubelor 
neastupate. Străzi întregi cu ma­
gazinele închise, fabricile goale, 
teatrele zăvorite".Mult timp s-a vorbit despre Iași ca despre un oraș care nu trăiește decît prin faima cărtu­rarilor. „Bătrînul Iași", „străve­chea cetate culturală", erau termeni care semnificau crepus­culul unei urbe căreia războiul îi adusese mari nenorociri și suferințe. In 1944, Partidul Co­munist Român chema populația să participe la înlăturarea rui­nelor. Bombele sfărâmaseră tot în jurul statuii lui Cuza Vodă, în Piața Unirii. Numeroase cartiere erau distruse.Facem un salt de un sfert de secol distantă și sîntem în lașji a- nului 1969. Piața Unirii e un con­glomerat de elegante și cuteză­toare siluete arhitectonice. Nimic nu mai amintește de rănile răz­boiului. Orașul care tindea să moară nu mai departe decît acum

1

lașu l
oraș viu

25 de ani, și-a aruncat cîrjele neputinței și iată-1 acum trăin- du-și adevarata tinerețe. In anii socialismului, el apare pe orice hartă economică drept unul din orașele industriale în plină, dezvoltare. Centrul de greuta­te s-a mutat din vechile cartiere negustorești pe șesul Tuțorei, la poalele reîntineritei Cetătui. lașul și-a adăugat flăcării cul­turii, flacăra dogoritoare a cup­toarelor ce încălzesc metalul. în acest capăt de tară au înflorit bobocii unor noi trandafiri in­dustriali, cu nimic mai puțin frumoși decît cei naturali.Zona industrială a orașului 

titlu al ziarului „Constructorii 
navali din Galați nu pot fi lâsați să piară". De fapt era vorba de însăși viata orașului, a oameni­lor flămînzi care îpgrOșau rîn- durile șomerilor, bătînd zilnic, în căutarea unei bucăți amare de pîine, la porțile micilor ate­liere de pe străzile pline de ci­catricele lăsate de fasciști.Ne reîntoarcem astăzi în ve­chiul port dunărean cu revela­ția că întreaga geografie urba­nă s-a schimbat și vizităm un cu totul alt oraș, modern și ci­vilizat amplasat pe coordonatele înalte ale socialismului. într-o veche monografie am găsit efi­gia acestor locuri : o ancoră prinsă de un scut. Asociind ima­ginile unui trecut apăsător, a- cea ancoră simboliza inerția și ancorarea acestor locuri în stag­nare și mizerie la porțile Le­vantului.Ce ar putea înnobila efigia contemporană a Galațiului ? Poate imaginea uriașelor car­gouri de 12 500 de tdw care stră­bat mările și oceanele lumii, a impresionantului gigant de pe Dunăre care realizează circa 20 la sută din producția de oțel a țării, iar la sfîrșitul viitorului cincinal va avea o capacitate de circa 5 milioane de tone de o- țel pe an, a impetuosului centru universitar, a hectarelor de blocuri și cartiere noi care au schimbat din adîncuri tșctonia meleagurilor gălățene. Cineva a spus că socialismul a renăscut această superbă pasăre Phonix de la Dunăre.Pășind pe acest modern bu­levard (pe care îl vedeți în fo­tografia de mai sus) ne gîndim că nici cel mai vișător din­tre arhitecți n-ar fi cutezat în urmă cu 25 de ani, să așeze pe hîrtia de calc contururile ora­șului. Și iată că arhitectul înțe­lept al construcției socialiste. Partidul Comunist Român, a ri­dicat pe verticala civilizației, a- ceasță minunată așezșre de la Dunăre. 

cuprinde pe sutele ei de hectare cele mai felurite întreprinderi : uzină metalurgică, uzină de prelucrare a maselor plastice, de fibre sintetice, fabrica de tricotaje, fabrica de mobilă, f ;- brica de ulei, centrala electrică de termoficare și multe alte u- nități care populează cu masivi­tățile lor șesul ce merge spre Tomești și Osoi.Socialismul a smuls lașul din încremenirea ce-i părea eternă, iar astăzi în arterele lui pulsea­ză dinamismul propriu indus­trializării socialiste. Să ne gîn­dim doar la faptul că producția industrială a județului Iași, în anul celui de-al X-Iea Congres al partidului, este de 20 de ori mai mare, în comparație cu cea antebelică. lașul furnizează ță­rii 70 la sută din producția de țevi sudate, 82 la sută din pro-
Cotele civilizațieiCartierul „Grivița" nu în­semna în 1944 decît un „maldăr de pereți coș­coviți și de ogrăzi răvășite, cu bălării crescute pretutindeni. Ca­sele toate, înnegrite și hide au

Imaginile noi, însuflețitoare de astăzi ale Rpmânici socialiste vor fi fi ele depășite. 
Căci, cu trecerea anilor, lor li se vor adăuga allele și allele pe care fiecare cetățean le pop­
ie vedea încă de pe acum pentru că ele se reflectă ca într-o oglindă în programul marc) 
elaborat de cel de-al X-lea Congres al partidului nosțry. Hotă-îrile istorice adoptate de 
înaltul for al comuniștilor români, deschid o strălucită perspectivă în toate domeniile do ac­
tivitate, asigură toate condițiile pentru făurirea societății socialiste multilalo al dezvoltata.

*•

ducția de antibiotice, 28 la sută din producția tricotajelor de bumbac și 22 la sută din uleiu­rile și grăsimile vegetale. Pre­scurtat, zonei industriale i se spune „Z.I.". Alăturate, aceste inițiale indică ziua dc astăzi a orașului moldovean, ziua deș­teptării lui la altă existentă, Ia înscrierea lui în marele circuit industrial care cuprinde întrea­ga țară și care se va amplifica pe baza mărețelor planuri ela­borate de Congresul al X-lea al partidului. •Ca să cuprinzi cu privirile a- ceastă zonă trebuie să urci pe dealul Cetățuii. De aici se văd ctitoriile lui Ștefan cel Mare și Vașile Lupu, și eroica citade­lă a muncitorimii revoluționare, înflăcărată în luptă de cuvîntul comuniștilor de la atelierele Nicoiina, de aici apar în toată grandoarea lor noile ctitorii, noua așezare industrială cu pa­vilioanele moderne, cu forfota ei, cu' duduitul motoarelor. Iar orășelul studenților nu departe de Teiul eminescian este un ar­gument în plus care pledează pentru tinerețea de aur a la­șului. lașul a devenit un oraș viu, nu numai prin înlăturarea ruinelor, ci prin tot ceea ce s-a făcut nou în anii socialismului.

căscături în loc de ferestre și ce­rul s-a răsturnat în ele, pe acolo pe unde, cîndva, a fost acoperi­șul".S-ar părea că este vorba de des­crierea acestei părți a orașului

T

7ntr-un reportaj intitulat „A- colo unde casele n-au etaj, copiii sînt lăsați în părăsi­re" apărut la 4 noiembrie 1944, 
reporterul nostru notează : „Pe o stradă îngustă și noroioasă, pe la capătul șoselei Pantelimon, între Mărcuța și Vatra Luminoasă, este școala primară mixtă nr. 1. în această școală sînt strînși la­olaltă copiii muncitorilor de la Malgxa, Filatura românească etc. și cel ai muncitorilor atelie­relor mici care împînzesc cartie­rul. După multă căutare am gă­sit școala ascunsă în fundul u- nei ulițe pline de noroi- Intr-o sală cit o cameră de locuit stau înghesuiți 48 de copii...“.

Căutăm și noi după un sfert 
de veac, singura școală care 
exista pe vremea aceea, pe acest

X ' •>’? nuntirăIr. vÎȘ vs?vl* M"'a V’v < e,r» <jewh««5perimetru bucureștean. Pe o 
străduță laterală, descoper :n 
sub un geamlîc, cămăruța mo­
destă unde „atunci cînd se în­tuneca la ora 5. rcoala era lip­sită de lumină electrică.La cîțiva pași distanță de ve­
chea școală — se înaltă l'ceul 
„Alexandru Sabia". Directorul 
D. Giurea ne dă replica prezen­
tului.— Liceul nostru are 26 de clase cu 820 de elevi și 12 clare serale cu 400 de elevi. Peste cî- teva zile va fi dată în folosință o nouă aripă modernă cu săli mari și luminoase.

Intrăm în sălile cu aromă 
proaspătă de tencuială și facem, 
un calcul. Acum 25 de ani ințt-'p 
sală cit o cameră de locuit 
stăteau înghesuiți, în singura 
școală din cartier, 49 de copii. 
Astăzi, în acest nou cartier al 
orașului în preajma marilor u- 
zine ,.23 August". „Republica" și atîtea altele. învață într-o 
singură școală aproape 1 300 de 
elevi. De-a lungul șiragului de 
blocuri, vor trece în septembrie 
1969 pragul noii școli și copiii 
celor 46 de școlari de acum 25 
de ani.

făcută cu secole în urniă. Repor­terul consemna însă această si­tuație în octombrie 1944. Nu la secole distanță, ci doar la un sfert de secol depărtare.Pentru cine cunoaște cum arată acest cartier astăzi, caracterizări­le sînt de prisos. Unde sînt casele cu căscături în Ioc de ferestre ? Șirurile de blocuri de o eleganță impecabilă, cu ferestre largi, lu­minate vorbesc de Ia sine despre gradul de civilizație și confort ce a fost asigurat zpcilpr de mii de locatari ce populează aceste blocuri. „E uimitor cîtă indolen­ță au avut de întîmpinat acești oameni din partea autorităților", spune reporterul de odinioară, în­durerat și revoltat de mizeria și ruinele în care trăiau oamenii din acest colț de București. E fi­resc, întrutotul, am spune noi astăzi, cîtă grijă și atenție arată partidul și statul pentru ca oame­nii din cartierul Griviței să trăiască în condiții demne de epoca socialistă. Ca și alțp car­tiere bucureștene, cartierul Gri- vjța reprezintă cu cinste fața Capitalei patriei noastre speia-
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Rațiunea de a fi a creației literar-artîstice nu se poa­te justifica decît într-un context social. Aceasta atît în ceea ce privește sursa operei de artă, cît și finalitatea ei. Căci oricîtă fantezie s-ar cheltui, în ultimă instanță, opera de artă valoroasă se plămădește tot din sau tot în sensul, datelor obiec­tive ale realității ; pe de altă parte opera de artă, odată crea­tă, există ca o valoare obiectivă numai în măsura în care întâl­nește un cititor, un spectator, un suflet sau o altă sensibilitate și experiența umană, unde se poa­te renaște, unde pot dura și germina noi semnificații etice și estetice. „Arta — zicea Liviu Re- breanu prin 1926, în revista lui Gh. Murnu „Viața litera­ră" — înseamnă creațiune de oa­meni adevărați și de viață reală... Arta nu poate fi glumă. Aici nu poate încăpea farsa. Arta e ceva prea serios ca să ne petrecem vremea' cu jonglerii de bîlciu". De aceea creația literar-artis- tică pentru a-și îndeplini adevă­rata ei menire nu poate rămî- ne un exercițiu gratuit. Ea are prin natura ei intimă o înaltă misiune socială, o funcție gno­seologică și educativă. Este ceea ce au demonstrat o dată în plus convingător și nuanțat lucrările Congresului al X-lea al P.C.R. Așteptăm cu toții de la litera­tura și arta noastră socialistă să ne înlesnească procesul de cunoaștere mai complexă a re­alității contemporane, a mobilu- rilor sociale, a propriilor noas­tre mișcări sufletești, să ne în­suflețească în munca noastră, să deschidă noi orizonturi spi­ritualității noastre.Prin adevărurile pe care le exprimă, prin poziția ideologică înaintată, prin cultivarea uma­nismului socialist, creatorul de astăzi poate și trebuie să par­ticipe la educarea comunistă a oamenilor, a tinerelor generații.Aceasta este una din misiunile sociale de inestimabilă impor­tanță pe care o are creația li- terar-artistică. Dar pentru ca arta să aibă o eficiență socială sensibilă ea se cere a fi reali­zată cu talent, cu grijă maximă pentru valorile estetice, pentru conținutul ei, pentru adevăru­rile umane ce le exprimă. Idi­lismul festiv ca și criticismul pătimaș sînt ineficiente ca fina­litate socială și estetică. Impro­vizația așa zis spontană, dicteul automat, teribilismul pueril, al
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frumoasă, 
mai frumoasă

Dumitru Corbea

(Urmare din pag. 1)

Tara Mioriței,
Tara minerilor și oțelarilor,
Țara cărturarilor, 
Țara vitejilor!
Te-ai născut din frumusețile
Munților și pădurilor tale nestrăbătute. 
Ți-au dat frumusețe ctitorii tăi. 
Eroii, trup din trupul tău,
Care ți-au apărat moșia și graiul. 
Natura te-a dăruit să fii bogată, 
Să ai strălucire de luceafăr ceresc. 
Frumusețile și bogățiile tale cele mari, 
Ca și așezarea ta geografică,
Poartă a Orientului
La vărsarea Dunării în Mare, 
Au stîrrtit pofte, ambiții, invidii... 
Năvăliri de tot felul te-au călcat, 
Ți-au ars pădurile, așezările, te-au prădat, 
Ți-au otrăvit fîntînile, rîurile, 
Au ucis, au dus în robie locuitori, 
Dar rădăcinile pomului tău 
Erau răsfirate sub Carpați, 
Sub Mureș, sub Tisa și Prut,
In „Pădurea nebună" a Teleormanului,
Sub Toaca Ceahlăului,
In Țara Bîrsei,
In Țara Vrancei,
Sub dealurile Moldovei,
In Bărăganul lui Panait Istrati, 
In cetățile de la Neamț și Suceava. 
Fiecare palmă de pămînt e udată 
De lacrimile și sîngele fiilor tăi. 
Legea dreptății tale s-a păstrat 
In inima haiducilor o vreme. 
Haiducii, eroii tăi populari, 
Erau speranța, nădejdea robilor, clăcașilor. 
In ceasurile grele, fiii tăi, 
Umiliți, învinși, răbdau, 
Oțelindu-și și mai mult voința, 
Nădejdea de-a rezista, de-a trăi, 
De-a lupta și de a birui.
Asupritorii au trecut ca apele,
Ca puhoaiele care pustiesc pămîntul. 
Comuniștii, cu dragoste de țară, 
Muncitori, țărani și cărturari, 
Urmînd exemplul înaintașilor, 
Au învins pe înrobitori, 
Dînd o nouă dimensiune 
Filelor istoriei tale.
Ei au deschis larg porțile 
Spre viitorul de aur.
A cărui flacără nestinsă este geniul lui Lenin, 
Uzinele au devenit ale întregului popor.
Pămîntul a devenit al celor ce-l muncesc. 
S-au construit orașe, școli, spitale, 
„Aurul alb" s-a transformai în lumină, 
S-a dat avînt necunoscut literaturii, 
Artelor, tehnicii și gîndirii.
Munca și valoarea omului au devenit 
Coordonatele societății socialiste.
S-au statornicit răspunderea fiecăruia, 
Dreptatea, cinstea și adevărul.
Socialismul ți-a dat o nouă dimensiune, 
Conținut nou bogățiilor și frumuseților tale. \ 
Din frumoasă, mai frumoasă ai devenit, țara mea, 
Fiica lui Decebal,
Fiica lui Mircea cel bătrîn, Fiica lui Alexandru cel bun, 
Fiica lui Ștefan cel, Mare și Mihai Bravul, 
Fiica lui Horia, Cloșca și Crișan, 
Fiica lui Bălcescu,
Fiica poeților, filozofilor și cronicarilor,
Fiica muncitorilor și țăranilor,

?'ară a cîntecelor, basmelor și baladelor, ți dau frumusețe lanurile bogate, «
Livezile, viile, uzinele, 
Călușarii, fluierarii, tulnicarii.
Numele tău a ajuns pe buzele tuturor.
Sînt prețuite înfăptuirile tale, 
Demnitatea și dirzenia fiilor tăi, 
Care vor să trăiască ca oameni liberi. 
Liberi în casa și în țara lor.
Din frumoasă te-ai făcut și mai frumoasă, 
Țara mea, țară dreaptă și bună, Românie Socialistă.

Ion

Am patrie ! Patria mea.

Eminescu, Enes- demonstrat-o cu universalitate nu decît pe poarta

atît de aplicată de către Român.

critica și se mult an- hotărit care se

găsesc aceeași indife- rîndurile cititorilor și și estetismul academismul sec.
Dodu-Bălan

expresiei rență în spectatorilor ca pedant ori moralizator. Adevărată finalitate socială are arta care pornește din viață și se întoarce cu un spor de cunoaștere și sensibili­tate, în viață, trecînd prin ini­mile oamenilor. Contribuind la realizarea mtirii fresce a Româ­niei socialiste, glorificînd aspec­tele mărețe ale contemporanei­tății, scriitorul, artistul de as­tăzi e dator să întrepătrundă prin opera lui, și un act de eti- ologie socială, cercetând cauze­le unor -neajunsuri sociale, să le critice, să contribuie la în­dreptarea lor. în cazul acesta el are obligația cetățenească să ajungă la un „diagnostic" pre­cis, să propună prin sensul mare al imaginilor, un remediu. O asemenea creație, realizată cu un răspicat spirit de răspunde­re civică e necesară și poate îndeplini o misiune socială din­tre cele mai salutare. Ea n-are nimic comun cu lucrările cețoa­se, care exprimă un spirit „a- cru", îmbîcsit, incapabil să dis­tingă între esențial și acciden­tal, între esență și aparența fe­nomenelor. Ca opera lui să aibă o finalitate socială pozitivă se cere ca artistul să iubească as­pectele pozitive ale. vieții cu toată ființa lui, să sufere pentru umbrele ce se mai văd pe ici pe colo. Numai astfel opera va avea cu adevărat un rol educa­tiv, va contribui la formarea și dezvoltarea conștiinței socialiste. Firește, asemenea probleme sînt complexe și se cer nuanțate cu o deosebită finețe. Granițele din­tre ele sînt adesea greu de depistat. Cel care le poate des­cifra cel mai bine este creatorul însuși, îndrăgostit de noua viață a poporului său, înarmat cu ideo­logia marxist-leninistă magistral și de creator la realitățile românești Partidul ComunistAceasta nu exclude, odată mai mult, rolul criticii chemate să dezbată cu pasiune și competen­ță ideile social-filozofice, pro­blemele etice, sensurile umanis­te cuprinse în opera de artă. Cantonarea prea îndelungată șt Insistentă în probleme strict 

formale, privează critica funcția ei socială, o izolează într-un exercițiu tehnicist care ajunge să-i obosească și să-i plictisească pe cititori. Prin aceasta n-aș vrea să se înțe­leagă că cercetarea mijloacelor tehnice ale operei nu ar fi indi­cată. Dimpotrivă. Dar nu ca scop în sine, ci ca mijloc dă a ajun­ge la problemele mari, reale și complexe ale omului de azi și într-un fel al celui de totdeau­na. Literatura, arta, noastră s-au afirmat pot afirma și mai gajîndu-se tot mai cu ampla dezbatere duce pe toate coordonatele glo­bului, privitoare la destinul o- mului contemporan. Aceasta, de­sigur, de pe pozițiile ideologice ale partidului nostru, din pers­pectiva cuceririlor socialiste, aducînd în concertul mondial experiența unui popor înțelept, harnic, iubitor de pace, destin­dere și colaborare. îndeplinin- du-și cum se cuvine misiunea socială la noi, arta și literatura vor îndeplini un rol de seamă față de umanitate. Se știe, și exemplul unui ~ cu, Brâncuși, a prisosință că în se poate .intra propriei națiuni.

tribuna Congres aces- omagiuX-lea adresată ..... Aducem un

care l-a călăuzit întotdeauna, ori de cite ori a fost vorba despre cei ce au ctitorit cu prețul vieții România socialistă de astăzi, partidul prin glasul de supremă autoritate al secretarului său general reînnoia de la celui de-al recunoștința tora : fierbinte tuturor comuniștilor și antifasciștilor din țara noastră, detașamentelor de partizani și formațiunilor de luptă patrio­tică, ostașilor români și sovietici care s-au jertfit peritru elibera­rea României, luptătorilor, mili­tarilor și partizanilor din toate țările care au contribuit la în- frîngerea fascismului".Pe steagurile care „spun" is­toria patriei, istoria noastră, în acest pătrar de secol, mai stă scris că actul de la 23 August 1944 a reprezentat și începutul revoluției populare, antiimperi- aliste din țara noastră, al ace­lei perioade fertile de profunde mutații economice și social-po- litice, desfășurată sub condu­cerea Partidului Comunist Ro­mân, care a consacrat triumful socialismului, realizarea idealu­rilor de libertate națională și socială, de bunăstare materială și spirituală a poporului.O singură zi a anului, ziua de 23 August, reflectă asemeni pi­căturii de rouă în care se răs- frînge cerul, pe cu toate marile tafe pe drumul socialismului.Intr-un bilanț aproape cu neputință să zăbo­vești pe fiecare treaptă din cele 25 ale devenirii noastre, repre­zentând, multe din ele, tot atâ­tea etape istorice. Toate la un loc prefigurează însă profilul

celelalte 364, victorii repur- ireversibil allapidar este

Demostene Botez

Am avut patrie ?
Am avut în sufletul meu,
Frumoasă cum numai eu o putusem visa.
Dar n-am simțit-o în viața mea. 
Doar atît,
Că atunci cînd trebuia apărată,
Mie mi se da o pușcă,
Și celor ca mine
Ș-o apărăm și să murim pentru ea. 
Pentru asta, patria era a mea,
Cel care plecam la război ;
Patria era a mea
Doar, așa cum era a mea moșia boierului 
Fe care munceam.
Patria era a mea,
Că eu’o țineam plătind biruri
Pentru huzurul altora.
Și pentru simbria celor ce mă bateau, 
îmi plăteam călăii I

Dar era cu adevărat a mea 
Și-ntotdeauna, nespus de dragă, 
Fiindcă neam de neamul meu au apărat-o, 
Fiindcă în ea au suferit străbunii 
Și în pămîntul ei le zac osemintele, 
Ca semne dintr-o milenară inscripție 
Numai de noi descifrată.
E-a mea demult în sufletul meu, 
Dar de abia acum este cu adevărat; 
Acum mă simt în ea ca-n casă la mine 
Și singur mi-o rînduiesc,
Așa cum partidul mă-ndeamnă.

SĂRBĂTOAREA ÎMPLINIRILOR NOASTRE
țara care a parcurs la o orînduire bur- care se menți- puternice rămășițe orînduirea în care

progres și conducereaRomân,

impresionant al României con­temporane, drumul de gheză în neau încă feudale, la a fost lichidată, fără putință de revenire, exploatarea omului de către om, la societatea socia­listă, cu o economie dinamică și o cultură înfloritoare, cu vas­te perspective de prosperitate. Sub Partidului Comunist clasa muncitoare în alianță cu țărănimea, cu intelectualitatea și celelalte pături sociale au ob­ținut victorii istorice în edifi­carea socialistă a patriei, victo­rii care constituie pentru noi toți un motiv de mare și înteme­iată mîndrie patriotică.Multitudinea de aspecte care alcătuiesc astăzi impresionanta frescă a țării noastre îmbracă, în ciuda aridității aparente pe care Ie-o conferă uneori ci­frele, semnificații de o nease­muită măreție. Economia româ­nească în timpul celor două de­cenii de dezvoltare planificată a cunoscut esențiale modificări de structură : în 1950 industria participă la formarea venitului național cu 44 la sută ; în 1968 participarea ei era de peste 53 la sută. în aceeași perioadă, volu­mul total al investițiilor se ri­dica la peste 500 miliarde lei, sumă din care mai bine de ju­mătate s-a atribuit industriei. In perioada 1966—1968 investi­țiile au însumat peste 170 mi­liarde lei depășind cu mult tot ce s-a investit în anii 1950—1960. 

A

In douăzeci de ani au fost con­struite și date în exploatare, în România, 1 550 de întreprinderi și instalații tehnologice, dintre care peste 700 în primii trei ani ai actualului cincinal, deta­liu menit să ilustreze cu maxi­mum de claritate avîntul în­tregii noastre vieți economice și sociale după Congresul al IX-lea al partidului In prezent, în România se obține o pro­ducție de 14 ori mai mare decît cea a anului 1938. Agricultura dispune de 100 000 tractoare, peste 55 mii semănători meca­nice, 50 de mii combine pentru păioase. In perioada 1966—1968 s-au obținut în medie 12,8 mili­oane tone de cereale, cu o depă­șire de 220 mii tone a prevederilor planului pe acest răstimp și cu 2,4 milioane tone mai mult decît cantitatea realizată anual in cincinalul precedent.Dezvoltarea intr-un ritm ra­pid a economiei constituie teme­lia ridicării sistematice a nivelu­lui de trai — rațiune supremă a orînduirii noastre. Venitul națio­nal a fost, anul trecut, de 4,32 ori mai mare decît cel din 1950, salariul real de 2,6 ori mai mare. Peste un milion de sala- riați beneficiază din 1967, cu un an mai devreme decît fusese stabilit inițial, de salarii mărite, acțiune în curs de generalizare, în ultimii zece ani, numărul aparta­mentelor construite din fondurile statului se ridică Ia 433 de mii ; 827 mii locuințe construite tot în acest răstimp reprezintă pro­prietăți individuale. In Româ­nia, s-a realizat învățămîntul

D E
Să împlinești douăzeci și 

cinci de ani l Și aceeași 
vîrstâ s-o împlinească 

libertatea în patria ta I
Oare între aceste două ani­

versări să se stabilească nu­
mai o legătură arbitrară, din 
ciocnirea cupelor pentru vîrsta 
ta și cea a tării tale libere, 
să nu rămînă decît clinchetul 
suav al cristalului ?

Dacă nu fine neapărat să 
fie acuzat de naivitate, repor­
terul nu va pune această în­
trebare nici unuia din miile 
de oameni care sărbătoresc, 
deopotrivă, anii lor tineri și 
anii tinereții patriei. Pentru că 
e greu ca cineva dintre ei 
să-și mai poată imagina desti­
nul ca o linie traversînd soli­
tară palma propriei vieți, ci 
doar ca una paralelă cu noua 
zodie a întregii noastre co­
lectivități, brăzdînd spații im­
presionante, devenițe teatrul 
unei lupte fierbinți, pasionate, 
plenare. Astfel, departe de a 
fi doar o modalitate de ex­
primare stînd la îndemîna re­
porterului, realizarea biogra­
fiei unui individ, urmărind eta­
pele de dezvoltare ale socie­
tății noastre, în genere, ori, 
invers, alcătuirea unei mono­
grafii sociale a României de 
azi, pe baza datelor furnizate 
de procesul de perfecționare 
umană a unei singure existențe, 
poate constitui o metodă de

în jurul o prodi- afirmarea

obligatoriu de 8 ani, se înfăptuieș­te trecerea la învățămîntul gene­ral de zece ani, iar numărul studenților la mia de locuitori se situează la nivelul țărilor avansate.Ca niciodată în trecutul său, națiunea română, liberă și su­verană, strîns unită partidului cunoaște gioasă înflorire, crescîndă a potențelor și ca­pacităților sale creatoare consti­tuind o uriașă forță dinamică, pe drumul progresului și civi­lizației.Sînt angajați pe acest drum, înfrățiți sub același steag, ani­mați de năzuințe comune, toți fiii patriei — români, maghiari, germani, sîrbi și de alte națio­nalități, una din marile înfăp­tuiri ale orînduirii noastre fiind rezolvarea, în spiritul marxism- leninismului, a problemei na­ționale, crearea condițiilor pen­tru afirmarea socială multilate­rală a tuturor cetățenilor, indi­ferent de naționalitate.Dezvoltarea în ritm impetuos a economiei, înflorirea științei, artei și culturii, creșterea bună­stării poporului, măsurile între­prinse de partid și de guvern pen­tru perfecționarea conducerii societății și lărgirea democra­ției socialiste, dau imaginea impresionantă a țării noastre la 25 de ani de cînd poporul, în­drumat și condus de partid, și-a luat destinele în propriile sale mîini.Intre politica internă șl cea externă a partidului și statului nostru există o strinsă legătură,

STINE
Octav Pancu-lați

cercetare conducînd la armo­
nii și osmoze.

Sâ împlinești, așadar, două­
zeci și cinci de ani, deopotri­
vă cu patria care numără un 
sfert de veac din momentul 
declanșării colosalei energii ce 
i-a marcat maiestuoasa lan­
sare pe orbita socialismului, 
înseamnă să ai tu însuți vîrsta 
libertății și a demnității, a cu­
tezanței și nobleței, a dăruirii, 
a marilor iubiri și împliniri. 
Sentimentul că între tine și di­
namica realității înconjură­
toare există o legătură orga­
nică, indestructibilă, că fiecare 
pas important din ascensiunea 
patriei se reflectă în momen­
tele esențiale ale propriei tale 
ascensiuni are, prin robuste­
țea și tonicitatea sa, o fru­
musețe unică.

Este frumusețea care a năs­
cut și pceastă invitație ce v-o 
face reporterul de a cunoaște 
cîțiva tineri români, expri- 
mînd fiecare această firească 
satisfacție :

— împlinesc douăzeci și 
cinci de ani I împlinesc vîrsta 
libertății patriei mele I

...în seara zilei de 23 Au­
gust 1944, în acele clipe cînd 
insurecția națională atinsese 
punctul culminant și numele 
libertății se prefăcuse dintr-un 
sfînt simbol de veacuri într-o 
armă cu care poporul român 
și-a cucerit eroic suveranita­
tea, la Ploiești se năștea Ion 
Negoiescu, copil al unei fa­
milii de muncitori petroliști. 
Nimeni, pînă la el, dintr-o fa­
milie cu vechi tradiții munci­
torești, nu izbutise să depă­
șească condiția mizeră a pro­
letarului, trăind cu spaima zi­
lei de mîine, refuzîndu-i-se 
dreptul la învățătură, cons- 
trîns de așa-numitele „curbe 
de sacrificii", de spectrul șo­
majului și de tot ceea ce im­
plica o politică de pauperi­
zare care născuse în România 
de ieri dictonul „sărac în țară 
bogată". Dar steaua lui Ion 
— și a cîtor altor Ioni 1 — a 
luat o altă traiectorie. El de­
ține azi, în familia sa, un șir 
nesfîrșit de „recorduri", cum 
îi place să le numească, și 
cîteva din ele iată-le doar în­
tr-o simplă enumerare : este 
cel dintîi care a depășit nu 
numai baremul de patru clase 
primare, la care se oprise 
(sau, mai corect, fusese oprit) 
tatăl său și la care nici nu 
ajunsese tatăl tatălui său. In­
trat ucenic la uzinele „1 Mai" 
din Ploiești, Ion termină în pa­
ralel liceul și apoi Institutul 
de petrol și gaze. Astfel, de­
vine cel dintîi din familie care 
deține o calificare superioară: 
în urma examenului de stat 
susținut în iunie anul acesta, 
Ion primește atestatul de ingi­
ner. Uzina îl promovează în 
muncă și îi repartizează o lo­
cuință confortabilă. Aici, în­
rămată, pe un perete, diploma 
sa de specialist se află într-o 
plăcută companie. în jurul ei 
gravitează altele, printre care: 
cea confirmîndu-i participarea 
la o Olimpiadă internațională 
de matematică, unde a obți­
nut premiul al treilea; cea 
semnată „Neptun, zeul mări­
lor", dovedind că în utmă cu 
doi ani, trimis ca tehnician al 
unei echipe românești de 
prospecfii petroliere solicitată 
de o țară africană — a tre­
cut ecuatorul; certificatul de 
traducător în două limbi mo-, 
derne; diploma de inovator și 
raționalizator... Așa cum spu­
neam, Ion Negoiescu numește 
toate acestea „recorduri de 
familie". Și aici cuvîntul fami­
lie, ne explică el, are un dublu

ea corespunzînd pe deplin intere­selor poporului nostru, cauzei socialismului și păcii.In centrul politicii noastre externe punem dezvoltarea re­lațiilor de prietenie și colabora­re cu țările socialiste, aducem o contribuție activă la întărirea solidarității internaționaliste cu partidele comuniste și muncito­rești, cu toate forțele antiimpe- rialiste. Totodată, țara noastră dezvoltă relații cu toate țările în spiritul principiilor coexis­tenței pașnice între state cu orînduiri sociale diferite, pe baza principiilor confirmate de viață, ale respectului suverani­tății și independenței naționale, ale egalității în drepturi, nea­mestecului în treburile interne și avantajului reciproc, respec­tarea dreptului fiecărui popor de a-și hotărî singur soarta, co­respunzător intereselor și aspi­rațiilor sale vitale.La începutul acestei luni, sub aceleași steaguri, sub care, în- frîngînd greutățile, au știut să asigure în acest sfert de veac mersul hotărit înainte al po­porului pe drumul construirii socialismului, comuniștii ro­mâni, reprezentați de cei a- proape 2 000 de delegați, au făcut la Congresul al X-lea bilanțul în­făptuirilor de pînă acum aprobînd însuflețitorul program elaborat de partid care jalonează liniile de dezvoltare multilaterală a României socialiste în cincinalul ce vine, în întreg deceniul ur­mător.Hotărîrile Congresului al X-lea au fost primite cu un puter­

sens: cel | direct, aducîndu-i 
mîndria că, în întreaga sa fa­
milie, este cel dinții care a 
atins atari cote ale împlinirii 
destinului — și cel indirect, 
avînd scopul de a preciza un 
cadru restrîns deoarece, la 
scara generației sale, a socie­
tății noastre, atari izbînzi 
constituie fapte firești, previ­
zibile, continuu multiplicate.

★
...Tot în zilele fierbinți ale 

lui august 1944, a venit pe 
lume și Maria Botez, o fetiță 
care suferă tragedia de a-și 
pierde mama la naștere și 
tatăl, cîteva luni mai târziu, 
dîndu-și tributul de sînge în 
războiul antihitlerist, undeva 
prin munții Cehoslovaciei. E 
oare necesar să mai spunem 
ce-ar fi ajuns un copil orfan 
într-o „țară a orfanilc ", cum 
numise celebrul savant, istori­
cul Nicolae lorga, România de 
altădată ? Numele Măriei Bo­
tez, crescută într-un cămin de 
copii fără părinți, a apărut 
într-o dare ae seamă a acestui 
cămin, care, serbîndu-și, anul 
trecut, două decenii de la în­
ființare, își făcea cunoscute 
rezultatele activității din acest 
răgaz de timp. Să cităm o 
singură frază din această dare 
de seamă: „printre copiii care 
au fost educați aici, 83 au ab­
solvit studii superioare de me­
dicină, politehnice, umanistice, 
economice, 215 au o calificare 
medie, avînd la bază liceul..." 
Maria Botez se numără prin­
tre primii 83; ea este profe­
soară de limba română, di­
rectoare adjunctă a unei școli 
de cultură generală din ora­
șul Roman, scrie vetsuri din 
primii ani ai adolescenței și 
pregătește primul ei volum, pe 
care l-a intitulat sugestiv pen­
tru viața ei, pentru generația 
ei : „Capul Bunei Speranțe".

★
...împlinește anul acesta 

douăzeci și cinci de ani și 
Francisc Halaj, fiu de țăran 
de naționalitate maghiară, din 
comuna Praid, jud. Tg. Mureș, 
însetat de carte, după termi­
narea școlii generale, urmea­
ză liceul la Cluj și se înscrie 
apoi la facultatea de biologie, 
pe care o termină cu media 
maximă și este reținut ca a- 
sistent universitar. Aspirant, își 
pregătește doctoratul într-un 
domeniu de o mare noutate, 
„biometeorologia", publică cu­
rent studii de specialitate și 
una din comunicările sale la 
o recentă sesiune științifică 
studențească i-a atras elogiile 
unor reputați oameni de știin­
ță. Să fie oare superfluă în­
trebarea: ce-ar fi ajuns Fran­
cisc Halaj în alt climat social, 
al discriminărilor de clasă ? 
Pînă unde ar fi putut înainta 
el altădată în ierarhia valori­
lor sociale, admițînd chiar că 
natura l-ar fi înzestrat cu vir­
tuți excepționale ?

★
Reporterul v-a împărtășit trei 

destine. în mod deliberat nu 
le-a ales din lumea teatrului, 
a literaturii, a muzicii, a spor­
tului — lume în care atît de 
numeroși tineri români, -actori 
și regizori, scriitori, compozi­
tori și interpreți, campioni o- 
limpici și mondiali, au primit 
consacrarea pe plan național 
și internațional, la această 
vîrstâ cînd împlinesc douăzeci 
și cinci de ani, și în zilele în 
care patria liberă împlinește 
aceeași vîrstâ.

Toate cele trei destine, sim­
bolice pentru o generație, răs- 
frîng frumuseți din traiectoria 
României socialiste contempo­
rane, sînt opera climatului ei 
social, creația unui uriaș efort 
care, sub conducerea Partidu­
lui Comunist Român, polari­
zează toate forțele poporului 
nostru, insuflînd măreție și în- 
spirînd admirație pentru tena­
citatea, cutezanța și umanis­
mul său.

nic entuziasm, cu unanimă aprobare de întregul nostru po­por. Așa cum spunea tovarășul Nicolae Ceaușescu în Raportul prezentat Congresului. este vorba de o „nouă perioadă de muncă intensă a partidului, a poporului, o etapă de noi rea­lizări mărețe în toate domeniile vieții sociale", de un „moment care, marchează ridicarea pe o treaptă nouă, calitativ superioa­ră a operei de edificare a socie­tății socialiste în România".O etapă nouă, în care dezvol­tarea economiei — chezășie a ayîntului multilateral al întregii noastre societăți — va atinge ritmuri și mai înalte, activita­tea de partid și de stat, organi­zarea societății vor cunoaște noi îmbunătățiri substanțiale, se va dezvolta mai departe democra­ția socialistă. creîndu-se con­diții pentru participarea tot mai largă a clasei muncitoare, a țără­nimii, a intelectualității, a mase­lor populare la conducerea tre­burilor obștești.Vastul Program de activitate pentru făurirea societății socia­liste multilateral dezvoltate deschide în fața poporului nos­tru, a fiecăruia dintre noi ne­numărate posibilități de afir­mare a capacităților creatoare, a inteligenței, competenței, de­votamentului.25 de ani sînt vîrsta primei, deplinei maturități.O vîrstă simbolică și pentru România modernă, pentru care a douăzeci și șasea treaptă s-a și anunțat calitativ superioară față de tot ce am atins și am lăsat în urmă pînă acum.Chezășie este dragostea și în­crederea cu care întregul nostru popor urmează Partidul Comu­nist Român, hotărîrea sa de neabătut de a înfăptui lumino­sul program stabilit de Congre­sul al X-lea.
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cu N. CristiHn, Constantin l'i- 
tus, Marcu I. Stan.

Se inaintează la gradul de 
general-locotenent următorii 
generali-maiori : Dincă N. 
Ion, Milea Gh. Vasile, Fio 
reseu Gh. Haralambie.

Se acordă gradul de general- 
maior și contraamiral următo 
rilor colonei și căpitani de 
rangul I : Popescu C. Geor­
ge, Verman Gh. Dumitru, 
Dumitru I. Dumitru, Truță E. 
Florian, Antoniu D. Constan­
tin, Augustin I. Alexandru. 
Pălimariu H. Mihai, Gomoiu 
I. Gheorghe. Nieolae Gh. 'Tu­
dor, Topliceanu C. Iuliu, An­
tone P. Marin. Ungureanu V, 
Hie, Hortopan S. Ion. Lavric 
Gh. Gheorghe, Dragu I. Ma­
rin, Căciulă S. M. Nieolae. A- 
gafiței N. Mihai, Catană N. 
Gheorghe, Popa P. Dimitrie, 
Baciu T. Toader, Onofrei C. 
Ștefan, Vasile I. Gheorghe, 
Andriescu M. E. Eugen, Ata- 
nasiu I. Dumitru, Ștefănescu
D. Cristache, Iliescu R. Napo­
leon, Lupu M. Șerban, Băltea- 
nu D. Polixenie, Diaconescu 1, 
Constantin. Dumitriu C. Mir­
cea, Sava I. Gheorghe, Marin 
Gh. Gheorghe Plăti M. Corne- 
liu. Cupșa Gh. Ioan. «Popa !. 
Gheorghe, Ganea St. Ion, Dia- 
eonescu I. Ovidiu, Borșan I. 
Dumitru. Moga D. Gheorghe, 
Bucur I. Nieolae, Ardelean T. F. 
Teodor. Moldoveanu I. Jean, 
Ristea I. Gheorghe. Angelescu 
A. Gheorghe. Calomfirescu P. 
G. Ion. Vlăsceanu H. Haralam­
bie. Tăureseu S. Viorel, Sprin- 
cenatu I. Constantin. Romanes- 
cu N. Dumitru, Vîlceanu O. 
Marin, Barluțiu F. Aurel, A- 
ron D. Mihai. Horia S. Tra­
ian.

Se înaintează la gradul de 
general-colonel generalul loco­
tenent în retragere Cambrea 
C. Nieolae.

Se inaintează la gradul de 
gcneral-locotenent generalul- 
maior în rezervă Zaharia V. 
Gheorghe și generalii-maior 
în retragere Dumitrescu C. D. 
Polichron. Rădulescu Gh. Ed 
gar.

Se acordă gradul de general- 
maipr colonelului în rezervă 
Bădică M. Ilie și coloneilor in 
retragere Blaga Gh. V. Tra­
ian. Chercea Gh. Nieolae, Da- 
nacu C. Vasile. Furtunescu 
Gh. Traian, lonescu Gh. Iosif, 
Ionescu R. State, Mălinescu 
C. Aurel, Manolache O. Ale­
xandru, Nichita I. Manole, 
Oștroveanu 1. Gheorghe, Po­
pescu A. E. Anton, Ștefan F. 
Tănase, Teodorescu N. Nistor, 
Tăutu A. Teodor, Turturea- 
nu V. Gheorghe, Zălaru S. 
Constantin, Zecheru N. Cons­
tantin.

Luind cuvintul, in numele 
celor înaintați în grad, gene­
ral maior Nieolae Tudor* a 
spus : Vă rog să-mi permiteți 
ca, în numele colegilor înain­
tați astăzi în grad, să adresez 
conducerii de partid și de stat, 
dumneavoastră, tovarășe 
Nieolae Ceaușescu, conducător 
stimat al poporului nostru, 
cele mai calde mulțumiri pen­
tru cinstea și încrederea ce ni 
s-a acordat.

Noi vedem’în aceasta o ex­
presie a prețuirii muncii noas­
tre, a comandamentelor și sta­
telor majore în care lucrăm. 
Cadrele forțelor noastre arma­
te, cunoscute și apreciate de 
partid, simt permanent grija 
deosebită «e partidului și gu­
vernului pentru întărirea con­
tinuă a capacității de apărare 
ia patriei, pentru creșterea pu­
terii combative a unităților și 
marilor unități și, atașați pro­
fund politicii partidului, răs­
pund acestei griji prin munca 
plină de pasiune pentru a sluji 
cu credință poporul, patria și 
partidul prin obținerea de 
noi succese în instruirea tru­
pelor, în formarea de luptă­
tori. maiștri în mînuirea ar­
mamentului modern.

Noi vedem în acordarea 
gradului de general unui nu­
măr însemnat de ofițeri și în 
înaintarea în grad a unor ge­
nerali o sporire a răspunderii 
ce ne revine în viitor pentru 
perfecționarea procesului de 
instruire a trupelor, a capaci­
tății organizatorice și de con­
ducere a statelor majore, o o 
bligație pentru noi de a ne a 
duce o contribuție mai mare 
la dezvoltarea științei și artei 
militare a gîndirii militare ro 
mânești Raportăm conducerii 
de partid și de stat dumnea 
voastră, tovarășe NICOLAE 
CEAUSESCU, comandant su­
prem al forțelor armate, că nu 
vom precupeți nimic pentru a 
sluji cu abnegație și credință 
patria, poporul și partidul, fi­

ind permanent ostași credin­
cioși ai poporului și ai parti­
dului.

Adresîndu-se tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, se­
cretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Consiliului de Stat, general­
colonel în rezervă. Nieolae 
Cambrea a spus : în numele 
generalilor și ofițerilor de re­
zervă care au fost înaintați în 
grad, dau glas sentimentelor 
noastre de recunoștință fier­
binte și celor mai sincere mul­
țumiri pentru marea cinstire 
ce ni se face astăzi.

Ingăduiți-ne să considerăm 
aceasta ca o expresie emoțio­
nantă — care acum în amur­
gul vieții, ne încălzește nespus 
inimile — a grijii pe care con- 
ducerea de partid și de stat, 
dumneavoastră personal, tova­
rășe președinte, o arătați celor 
care la posturile lor, pe timpul 
insurecției și al războiului an­
tihitlerist, apoi în munca pen­
tru făurirea noii armate și-au 
făcut ostășește datoria față de 
patrie.

Emoția noastră este cu atît 
mai puternică cu cît dovada 
înaltei prețuiri o primim în 
momentul în care întreaga 
noastră națiune, mai unită și 
mai puternică ca oricînd, se 
pregătește să întîmpine 25 de 
ani de viață nouă, cînd marele 
sfat al partidului, de fapt al 
poporului, a arătat cu limpezi­
me cîte am înfăptuit și ce mai 
avem de făcut pentru a merge 
neabătut pe calea nouă deschi­
să acum un sfert de veac.

Sîntem mîndri că la chema­
rea comuniștilor ne-am înro­
lat în marea armată a insur­
genților, că într-un moment de 
răscruce din istoria patriei am 
putut dovedi devotamentul 
față de popor, față de intere­
sele sale; sîntem fericiți că 
am închinat întreaga noastră 
viață cauzei poporului, slujirii 
credincioase a țării.

In acest moment înălțător 
gîndurile și recunoștința noas­
tră, a tuturor veteranilor, se 
îndreaptă către partid, către 
încercata Iui conducere, care, 
întruchipînd tot ce are mai 
bun, mai înțelept, mai devotat 
poporului conduce patria spre 
noi izbînzi, spre noi biruinți.

Vă rog să-mi îngăduiți să a 
sigur conducerea de partjd și 
de stat, pe dumneavoastră 
personal, tovarășe NICOLAE 
CEAUȘESCU, că noi, vetera­
nii, ne simțim alături de po­
por în munca sa avîntată pen­
tru a da viață istoricelor ho- 
tărîri ale Congresului al X-lea, 
că, pe măsura puterilor noas­
tre, ne vom aduce și în viitor 
contribuția Ia înflorirea și 
înălțarea pe mai departe a 
scumpei noastre patrii — Re­
publica Socialistă România.

Vă rog să-mi mai permiteți, 
ca fără ezitări și fără rețineri, 
deoarece trăim momente în 
care putem să ne etalăm gîn­
durile și \ sentimentele, care, 
cinstit vorbind nu sînt numai 
ale unui colectiv oarecare — 
indiferent de componența lui 
— ci ale întregii noastre țări, 
să vă spunem că dv. tovarășe 
Nieolae Ceaușescu, ați făcut 
din politica marxist-leninistă 
o adevărată artă. Tn mod stră­
lucit v-ați exercitat înalta 
funcție de conducere a trebu­
rilor de stat, determinînd for­
mele. sarcinile și conținutul 
activității sale.

Ne dăm seama că trăiți din 
plin realitatea politică a po­
porului român și că vă perso­
nificați cu masele noastre 
populare. Trăiți din plin, ca 
nimeni altul, conștiința înalte­
lor răspunderi și îndatoriri 
față de patrie, față de apărarea 
cuceririlor socialiste ale po­
porului. consacrîndu-vă ca re­
prezentantul cel mai de seamă 
al etapei de dezvoltare istorică 
pe care o trăim.

Ați făcut din plin — în ad­
mirația întregului nostru po­
por — dovada calităților care 
se cer Unui conducător politic: 
simț de prevedere. îndrăznea­
lă în luarea hotărîrilor. stator­
nicie în acțiune, tărie de carac­
ter și aptitudinea remarcabilă 
de a cunoaște oamenii. Din per 
sonificarea dv cu masele popu 
lare. a rezultat faptul că le-ați 
înțeles idealurile, opiniile și as 
oirațiunile.

Dv. ați pătruns legile firești 
ale dezvoltării sociale care 
v-au orientat și vă orientează 
în mod constant în prodigioa 
sa activitate de conducător po­
litic suprem realizînd o coeziu­
ne politică și morală de ne­
zdruncinat a întregului popor.

'Urmare din pag. 1\

I Ați ținut și țineți sus, dra­
pelul năzuințelor și drepturi­
lor noastre firești ca stat so­
cialist. în procesul istoric pe 
care-1 trăim, condus în mod 
științific și curajos, cu busola 
marxist-leninistă sigură a 
partidului nostru în frunte cu 
dv., tovarășe Ceaușescu. patria 
noastră se va ridica tot mai 
sus pe culmile progresului și 
civilizației.

De aceea, din adîncul su­
fletului vă facem o sinceră 
urare pentru o viață îndelun­
gată. plină de vigoare și sănă­
tate. Să trăiți. la multi ani !

Tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU. luînd cuvintul 
la solemnitate a spus: :

Stimați tovarăși,

Doresc ca în numele Comi­
tetului Central al partidului, 
al Consiliului de Stat și al 
Consiliului de Miniștri să fe­
licit din toată inima pe noii 
generali ai Republicii Socia­
liste România, pe generalii 
mai vechi care au fost avan­
sați în grad și să vă urez tu­
turor succese tot mai mari 
în activitatea dumneavoastră. 
(Aplauze).

De asemenea adresez felici­
tări tuturor generalilor în re­
zervă sau în retragere care au 
fost avansați în grad, ofițeri­
lor în rezervă sau în retra­
gere care au primit gradul de 
general și să exprim urări de 
sănătate pentru a vă aduce în 
continuare contribuția la cau­
za noastră — de construcție a 
socialismului, de apărare a 
patriei (Vii aplauze).

Acordarea gradului de ge­
neral unui mare număr de o- 
fițeri ai forțelor noastre ar­
mate constituie atît o aprecie­
re a muncii pe care dumnea­
voastră ati desfășurat-o. cît și 
a activității generale a fprțe- 
lor noastre armate, care în 
anii socialismului au devenit 
o puternică forță de apărare 
a cuceririlor revoluționare ale 
poporului nostru, a indepen­
denței si suveranității patriei.

Cunoașteți preocuparea per­
manentă a partidului, a statu­
lui nostru pentru ridicarea 
capacității de apărare a tării, 
pentru dezvoltarea și perfec­
ționarea activității forțelor 
noastre armate, pentru înzes­
trarea lor cu tehnică tot mai 
avansată. Putem afirma acum 
— cînd aniversăm 25 de ani 
de Ia eliberarea patriei de sub 
jugul fascist — că forțele noa­
stre armate dispun de o înzes­
trare tehnică corespunzătoare, 
de ofițeri și generali cu o înal­
tă pregătire militară și poli­
tică, de soldați cu o temeini­
că pregătire ostășească, că 
forțele noastre armate sînt în 
stare să îndeplinească orice 
misiune de luptă. Avem con­
vingerea că și în viitor toți o- 
fițerii, toți soldații forțelor 
noastre armate nu vor precu­
peți nici un efort pentru a-și 
ridica continuu pregătirea de 
luptă și politică, pentru a fi în 
orice moment gata să-și înde­
plinească înalta lor misiune — 
de a apăra cuceririle revolu­
ționare ale poporului, inde­
pendența și suveranitatea pa­
triei. (Vii aplauze).

Noi, ca țară socialistă, ca 
participanți la Tratatul de la 
Varșovia, sîntem hotărîți să 
ne preocupăm continuu de 
dezvoltarea forțelor noastre 
armate. în așa fel ca ele să-și 
poată îndeplini obligațiile asu­
mate în cazul unei agresiuni 
imperialiste. Vom dezvolta 
continuu colaborarea cu țările 
participante la Tratatul de la 
Varșovia, cu toate țările socia­
liste. văzînd în aceasta o ga­
ranție a asigurării suveranită­
ții și independenței fiecărui 
stat socialist, a asigurării 
păcii. (Vii aplauze).

Doresc să exprim, de ase­
menea, aprecierea pe care 
partidul nostru o acordă gene­
ralilor, ofițerilor, tuturor os­
tașilor care, în condițiile grele 
de acum 25 de ani. au răspuns 
apelului lansat de partid și 
s-au alăturat luptei pentru 
răsturnarea lui Antonescu, 
s-au ridicat cu eroism împo­
triva fascismului și au adus o 
contribuție de preț la elibera­
rea patriei noastre, la elibera­
rea altor popoare, la zdrobirea 
Germaniei hitleriste. (Aplauze 
puternice)

încă o dată, tovarăși, în nu­
mele conducerii de partid și 
de stat, vă adresez tuturor, 
atît noilor generali cît și celor 
mai vechi, celor în rezervă și 
în retragere, urări de succese 
tot mai mari în activitatea 
dumneavoastră, multă sănă­
tate și fericire. (Aplauze pu­
ternice, prelungite).

tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar gene­
ral al Partidului Comunist Ro­
mân, președintele Consiliului 
de Stat al Republicii Socia­
liste România.

In aplauzele puternice ale ce­
lor prezenți, distincția a fost 
înmînată de tovarășul Dumi­
tru Petrescu, membru al Co­
mitetului Executiv, al Prezi­
diului Permanent al C.C. al 
P.C.R.. vicepreședinte al Con­
siliului de Stat.

Cu prilejul celei de-a 25-a 
aniversări a eliberării patriei, 
prin decret al Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste 
România, pentru merite deo­
sebite în lupta împotriva fas­
cismului. în eliberarea țării, 
în războiul antihitlerist. în in­
staurarea puterii democrat- 
populare și construirea socia­
lismului în Republica Socia­
listă România. s-a conferit 
medalia .A XXV-a aniver­
sare a Eliberării Patriei" to­
varășilor : Ion Gheorghe Mau­
rer. Emil Bodnaraș, Paul Ni- 
cuIescu-Mizil. Gheorghe Pană. 
Dumitru Petrescu. Gheorghe 
Rădulescu. Virgil Trofin. Ilie 
Verdeț, Maxim Berghianu, 
Florian Dănălache. Constantin 
Drăgan. Emil Drăgănescu. Ta­
nos Fazekas, Petre Lupu. Ma­
nea Mănescu, Dumitru Po­
pescu. Leonte Răutii. Gheor­
ghe Stoica. Vasile Vilcu. Ste­
fan Voifec. Iosif Banc. Petre 
Blaîovici. M’" Dobroscu. Au­
rel Duca. Mihai Gere. Ton 
Iliescu. Ion Innită. Carol Ki- 
raly. Vasile Pefilinet Dumi­
tru Popa. Ion Stănescu.

Distincțiile au fost înmînate 
de tovarășul NICOLAF 
CEAUȘESCU. secretar general 
al Partidului Comunist Ro­
mân. președintele Consiliului 
de Slat al Republicii Socia­
liste România.

Pentru merite deosebite în 
opera de construire a socia­
lismului. cu prilejul celei de-a 
XXV-a aniversări a eliberării 
patriei au fost conferite:

Ordinul ..Steaua Republicii 
Socialiste România" clasa T — 
tovarășilor Ton Toniță. Ton 
Chirescu, Horia Hulubei. Mi­
hail .Tora.

Ordinul ..23 August" clasa I
— tovarășilor Dumitru Pe­
trescu si E'ena Ceausescu.

Ordinul ..Tudor Vladimires- 
cu“ clasa I — tovarășilor Geo 
Bogza. Ton Dumitrescu. Geor­
ge Macovescu și Zaharia 
Stancu.

..Ordinul Muncii" clasa I
— tovarășilor Ton Căoățînă. 
Marcel Dobra. Constantin Du- 
mitrache. Alexandru Hein­
rich. Toan Florin Torgulescu. 
Angelo D. Miculescu. Ton Po- 
toceanu. Ton Spătărehi și 
Gheorghe Trică

Ordinul „Meritul Cultural" 
clasa I — tovarășilor Mihail 
AndricU. Aurel Baranga, Eu­
gen Barbu. Mihai Beniuc. 
Dimitrie Cuclin. Gheorghe 
Dumitrescu. Eugen .Tebeleanu. 
Franz Liebhardt. Jozșef Me- 
liusz. Miron Radu Paraschi- 
vescu. Tsac Pelt.z. Marin Pre­
da. Virgil N. Teodorescu. Si­
gismund Toduță și Zeno Van- 
cea.

Ordinul ..Steaua Republicii 
Socialiste România" clasa a 
II-a — tovarășilor Alexandru 
Codarcea și Tosif Uglar.

Ordinul „23 August" clasa 
a II-a — tovarășilor Mihai N. 
Marinescu și Ștefan Pavel.

Ordinul „Tudor Vladimires- 
cu“ clasa a II-a — tovară­
șilor Anton Alexandrescu, Tlie 
Bădică. Gheorghe Stere.

„Ordinul Muncii" clasa a
II- a — tovarășilor Ton Avram, 
Ion V. Fătăceanu. loan Mineu 
și Sebastian V. Iacob.

Ordinul „Meritul Științific" 
clasa a II-a — tovarășilor 
Victor Preda. Alexandru S. 
Sanielevici și Radu Voinea.

Ordinul „Meritul Cultural" 
clasa a II-a — tovarășilor Ma­
ria Banuș, Gyula I. Csehi, Ște­
fan Roll, Geo Dumitrescu, 
Max He Eisicovitz, Ludovic S. I 
Feldman, Laurențiu Fulga, Ion 
Grigorescu, Nieolae Kircules- 
cu, Horia Lovinescu, Dora 
Massini, Henry Mălineanu, Ti­
tus Popovici. Elly Roman, 
Vladimir C. Streinu, Ferenc 
F. Szemler, Cicerone Teodo­
rescu. Radu Tudoran.

Ordinul „Steaua Republicii 
Socialiste România" clasa a
III- a — tovarășilor Alexan­
dru P. Boabă, Cornel Burtică. 
Constantin Dăscălescu. Nico- 
lae Ecobescu, Matei Ghigiu, 
Mircea P. Georgescu, Tiberiu 
Grecu, Nieolae Mănescu, 
Gheorghe Petrescu, Constan­
tin Savu, Vasile Sechel, Con­
stantin Stătescu. Gheorghe V. 
Stroe. Nieolae Ștefan, Costa- 
che Trotuș și Marin Vasile.

Ordinul „23 August" clasa 
a IlI-a — tovarășilor Bujor 
Almășan și Constantin Cîrțînă.

Ordinul „Tudor Vladimires- 
cu" clasa a III-a — tovară­
șilor Gheorghe Blaj, Corneliu 
Bogdan. Constantin Flitan. 
Pavel Ion Ichim, Constantin 
Mitea, Vasile Mușat, Gheor­
ghe Năstase, Francisc Păcu- 
raru. Tiberiu Petrescu și Ni 
colae Toader

Ordinul „Meritul Științific" 
clasa a III-a — tovarășilor 
Ionel N Achim, Aretin I. 
Corciovei. Olimpiu P. Mati- 
chescu, Constantin S. Moca- 
nu, Marius Petrașcu, Ionel I. 
Purica, Marin C. Stănescu și 
Marin S. Voiculescu.

Ordinul „Meritul Cultural"

clasa a III-a — tovarășilor 
Tiberiu A. Alexandru, Mansi 
Barberis, Filaret I. Barbu, Ni­
colas N. Buicliu, Nieolae Bre- 
ban, Wilhelm Gh. Berger, 
Pasca] A. Bentoiu, Anatol I. 
E. Baconsky, Camil H. Bal­
tazar. Werner F. Bossert, 
Gyorgy Bozodil. Ștefan I. Bă- 
nulescu, Mircea Gh. Chiria?, 
Gheorghe I. Ciobanu, Liviu B. 
Comes, Romeo V. Chircoiașiu, 
Nina I. Cassian, Constantin C. 
Ciopraga, Ovidiu Crohmălni- 
ceanu, Dumitru D. Corbea, 
Traian Coșovei, Ștefan A. Doi­
naș. Lucia Demetrius, Dan 

zDeșliu, Paul Everac. Theodor 
V. Grigoriu, Aurel I. Giro- 
veanu, Diamandi Gh. Gheciu, 
Paul D. Georgescu, Emil Giur- 
giuca. Emil Valerian. Șt. Ga­
lan, Tașcu N. Gheorghiu, Ist­
van I. Horvath, Arnold R. 
Hauser, Mișu A. Tancu. Her­
man A. Klee, Sandor F. 
Kacso. Ion I. Lăncrănjan, A- 
lexandru I. Mirodan, Aurel I. 
Mihale, Fănuș I. Neagu, Gelu 
G. Naum. Constantin Al. Ni- 
sipeanu, Tiberiu I. Olah, 
Ioanichie I. Olteanu, Lauren­
țiu S. Profeta, Alexandru V. 
Piru, Ștefan V. Popescu. Radu 
P. Popescu, Sașa D. Pană. Ve­
ronica A. Porumbacu. Georg 
P. Scherb, Nichita N. Stă­
nescu, Gyula M. Szabo. Ja­
nos I. Szekely. Radu V. Șer­
ban, Vasile M. Tomescu, 
Gheorghe C. Tomozei. Victor 
M. Tulbure, Anatol L. Vieru. 
Vasile V. Veselovschi.

Ordinul „Steaua Republicii 
Socialiste România" clasa a 
IV-a — tovarășilor Dumitru 
Bejan, Dan Marțian, Virgiliu 
Radulian. Traian Ștefănescu.

Ordinul „23 August" clasa 
a IV-a — tovarășilor Alexan­
dru Kopandi și Gheorghe Tă­
nase.

înaltele distincții au fost 
înmînate de tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU.

A fost înmînată. de aseme­
nea, Medalia „A XXV-a Ani­
versare a Eliberării Patriei" 
unui numeros grup de tova­
răși : membri și membri su- 
pleanți ai C.C. al P.C.R. 
membri ai Consiliului de 
Stat și ai guvernului, prim- 
secretari ai comitetelor ju­
dețene de partid, vechi ac­
tiviști ai mișcării munci­
torești. activiști pe tărîmul 
muncii de partid și de 
stat, în economie și cultură, 
organizații de masă și obștești, 
oameni ai muncii din între­
prinderi industriale și unități 
agricole de stat și coopera­
tiste.

Au fost distinși tovarășii: Pe­
tre Constantinescu-Iași, Nico- 
lae Agachi. Augustin Alexa, 
Ștefan Andrei. Nieolae An­
gliei. Alexe Angljel. Ilie A 
lexe. Tosif Ardeleanu. Ton 
Anton. Dumitru Balalia. Ște­
fan T. Buciuceanu, Vasile 
Bîgu, Ton Boboc. Nieolae Bă- 
descu, Radu Beligan. Ștefan 
Bîrlea. Anton Brejtenhofer. Si 
mion Bughici. Mihai Burcă, 
Gheorghe Badrus. Ton Dodu 
Bălan. Nieolae Bozdog. Ton 
Brad. Nieolae Breban. Gheor­
ghe Buzdugan, Dinu Buznea, 
Gheorghe Bîlteanu. Aurel Boz- 
gan, Mihai Bălănescu. Tonei 
Bucheru. Virgil Cazacu. Gheor­
ghe Călin, Andrei Cervenco- 
vici. Gheorghe Cioară. Lina 
Ciobanu, Ton Cîrcei. Dumitru 
Colin. Ton Coman. Miron Con- 
stantinescu. Ton Cotoț. Ion 
Cosma. Ion Ceterchi. Ton 
Brăduț Covaliu. Ion Crăciun, 
Chivu Stoica. Constanța Cion- 
tu, Mihai Dalea, Zoe Dumi- . 
trescu-Bușulenga. Ton Dincă. 
Constantin Dinculeseu. Emi- 
lian Dobrescu. Geza Domocos, 
Mihai Drăgănescu. Traian Dn- 
daș, Petre Duminică. Florea 
Dumitrescu. Constantin Daico- 
viciu. Adrian Dimitriu. Tama­
ra Dobrin, Dumitru Dogaru. 
Mihai Diamandopol. Gheorghe 
Dolgu, Gheorghe Diaconu. Dan 
Enăchescu. Marin Enache. E- 
duard Eisenburger, Emanoil 
Florescu. Mihail Florescu. Tu- 
liu Fejes Toan Florescu. Ale­
xandru Frătilă. Mihail Mihnea 
Gheorghiu. Nieolae Giosan. 
Toan Gliivacov. Nieolae Gold- 
berger. Nieolae Guină. Ton 
Gheorghe Tanoș Gal. Tonei 
Gal. Nieolae Gavrilescu. Du­
mitru Ghise Suzana Gâdea. 
Ion Grecea, Maria Groza, Oc­
tavian Groza, Hedwiga Marga­
reta Hauser, Alexandru Io­
nescu, Tudor Ionescu, Dumitru 
Ivanovici, Nieolae Tonescu. Va­
sile Ionescu.. Nieolae Ion, Tra­
ian Tonașcu, Constantin To­
nescu, Victor' Tonescu, Nieolae 
Iani, Nestor Tgnat. George 
Ivașcu, Dumitru Joița, Atha- 
nase Joja, Ștefan Kis, Mihail 
Levente, Pompiliu Macovei. 
Vasile Malinschi, Gheorghe 
Gaston Marin, Corneliu Mă­
nescu, Aldea Militaru, Roman 
Moldovan, Mircea Malița. Ion 
Mărgineanu. Nieolae Militaru, 
Aurel Moga. Stela Moghioroș. 
Tudorache Manole. Gheorghe 
Moldovan, Nieolae Matei, Du­
mitru Mosora, Constantin Ms 
teescu. Mircea Manea, Gheor­
ghe Necula. Maria N Nicu. 
Miron Nicolescu. Paul Nagy, 
Vasile Nicolcioiu. Emilian Nu 
cescu. Cornel Onescu. Gheor 
ghe Ocrea. Ton Pățan. Ton Po- 
Descu-Puturi. Vasile Potop 
Gheorghe Petrescu. Gheorghe 
Popa. Alexandru Popescu. 
Barbu Popescu. Constantin 
Petre. Constantin Ptrvulescn 
Emil Pooa. Valeriu Pop. Gri- 
gore Rădulcă. Tile Rădulescu 
Sanda Rangheț. Vlădescu Ră- 
coasa, Valter Roman, Gheor-

•
gh? Roșu, Ion Romanu, Ion 
Rușinaru, Mihail Bujor Sion, 
Nieolae State, Gheorghe Stoi­
ca, Ion Savu, Constantin Scar- 
lat, Alexandru Sencovici, Du­
mitru Simulescu. Leon Stein­
bach, Emeric Stoffel, Mihai 
Suder, Dezideriu Szilagyi. Ion 
Stoica, ■ Alexandru Sobaru, 
Trofin Simedrea, Ștefan Ște­
fănescu, Ludovic Takacs. Con­
stantin Tuzu, Mihai Tălăn- 
gescu. Manole Tudorache, Stq- 
rîan Țîrcă. Ion Ursu, Vasile 
Vaid.a. Gheorghe Vasilichi, 
Ghizela Vass, Aurel Vijoli, 
Ștefan Voicu. Teodor Vasiliu, 
Andrei Vela. Constantin Vlad, 
Vasile Vlad. Stancu Voicu. La- 
dislau Vass. Tlie Voicu, Marcu 
Wilzman. Barbu Zaharescu.

în cadrul aceleiași festivi­
tăți, tovarășul Nieolae 
Ceaușescu a înmînat titlurile 
de : „Om de Știință Emerit", 
„Profesor Universitar Emerit", 
„Profesor Emerit" și „învăță­
tor Emerit", conferite unui 
număr de 105 cadre didac­
tice. în semn de prețuire 
pentru activitatea meritorie 
în domeniul instruirii și e- 
ducării elevilor și studenți­
lor și a contribuției aduse 
Ia dezvoltarea învățămîntului 
și culturii din patria noastră.

S-a conferit titlul de „Om de 
Știință Emerit al Republicii 
Socialiste România" tovarăși­
lor : Theodor T. Burgheie, 
Serban N. Cioculescu. Elemer
E. lancso, Gheorghe Gh. Mi- 
hoc. Tiberiu I. Morariu. Tlie 
G. Murgulescu’. Stefan T. Pas- 
cu, Istvan Peterfi. Tiberiu Gh. 
Popovici, Alexandru I. Roșea, 
Cristofor T. Simionescu. Nico- 
lae Gh. Teodorescu.

S-a conferit titlul de „Pro­
fesor Universitar Emerit al 
Republicii Socialiste Româ­
nia" tovarășilor: Eugen T. A- 
burel. Gheorghe Emanuel I. 
Arghiriade. Dimitrie I. Atana- 
siu. George S. Bărănescu, Emi­
lian Al. Bratu. Pius N. Brîn- 
zeu. Gheorghe B. Buzdugan. 
Ascanio T. Damian. Tanos L 
Demeter. Mihai T. Dima. Mi­
hai C. Duca. Octavian 1. Fo- 
dor. Oscar A. Franche. Ale­
xandru A. Gheorghiu. Victor 
Virgiliu Gh. lanovici. Petre V. 
Jitaru. Marin A. Lupu. Vasile 
T. Maciu. Gheorghe C. Manea, 
Vasile Gh. Pavelcu. Bazil S. 
Popa, Gheorghe C. Pușkaș, 
Eugen H. Rădulescu, Mihai V. 
Răvăruț. Liviu Octavian I. 
Rusii. Henri H. Stahl. Stanciu 
N. S'oian, Gheorghe C. Vrăn- 
ceanu. Ioan Gh. Zăgănescu.

S-a conferit titlul de „Pro­
fesor Emerit al Republicii So­
cialiste România" tovarășilor : 
Nieolae A. Andrei. Ion T. An­
gliei. Eugeniu C. Barbare. Ele­
na S. Bărănescu, Eugenia I. 
Bordan. Corneliu Gh. Borlea, 
Gheorghe T. Breharu. Numitor 
T. Cancer. Ioana A. Cosma, 
Marin F. Cosmescu. Zoltan A. 
Demeny, Ionel D. Dîrdală. Ion 
D. Dragu, Dumitru T.> Făget, 
Gheorghe C. Florea. Ecaterina 
I. Forvith. Jean Gh. Frățilă, 
Mircea T. Georgescu, Constan­
tin I. Gibescu, Octav I. Guțic, 
Minerva Z. Iacob, Maria V. 
Iacobeanu, Julieta M. Iancu, 
Dumitru I. Ion, Aurelian A. 
Ionete. Vladimir Gh. Lascu, 
Elena C. Mateescu, Vasile F. 
Mihai, Rada R. Mocanu, Tă­
nase D. Nejneru, Ion I. Nicoa- 
ră, Viorica S. Oțelia, Simion S. 
Paraian, Marin C. Păunescu, 
Sorin N. Petre, Victoria C. Pe­
trescu, Constantin I. Popa, 
Gheorghe M. Popescu, Paul 
Gh. Pteancu, Sterie T. Rădoi, 
Florea I. Răgălie, Ilie I. Șer- 
bănuț, Romulus T. Șiclovan, 
Teodor I. Sperdea, Aurora I. 
Stavrache, Gheorghe N. Tăta­
rii, Valentina E. Ticăloiu, Va­
sile Gh. Tugulea, Vasile Gh. 
Vasu, Atanase S. Zisiade.

S-a conferit titlul de „învă­
țător Emerit al Republicii So­
cialiste România" tovarășilor : 
Toma D. Anghelina, Gheorghe 
Gh. Briotă, Elena T. Creții, 
Margareta Gh. Dimitriu, Eleo­
nora I. Dolga, Laurenția Gh. 
Dumitriu, Eiisabeta I. Gligor, 
Justin M. Handrea, Ștefan I. 
Kosa. Nieolae V. Mitrofan, 
Gheorghe I. Onea, Simion A. 
Pintea, Ligia A. Săndulescu, 
Florea S. Ștefănescu.

Mulțumind pentru înalta 
distincție acordată, tovarășul 
Ion Potoceanu, directorul ge­
nera] al Combinatului side­
rurgic Galați, a spus i

Consider că această distinc­
ție reflectă înalta prețuire pe 
care conducerea de partid și 
de stat o acordă muncii noas­
tre, a siderurgiștilor. In pragul 
celei de-a 25-a aniversări a 
eliberării patriei noastre, si- 
derurgiștii Combinatului de la 
Galați, își exprimă încă odată 
recunoștința lor fierbinte față 
de partid, față de guvern, față 
de dumneavoastră tovarășe 
Nieolae Ceaușescu, pentru efor­
turile consecvente depuse in 
vederea industrializării socia 
liste a tării, singura cale care 
asigură dezvoltarea multilate­
rală a economiei țării noastre. 
Conștient! de sarcinile ce ne re 
vin din hotărîrile Congresu­
lui al X-lea al partidului, si- 
derurgiștii asigură conducerea 
de partid și de stat, că vor de­
pune toate eforturile pentru a 
da tot mai mult metal atît do 
necesar construcției socialiste 
în scumpa noastră patrie.

Acad. Zaharia Stancu. pre 
ședințele Uniunii Scriitorilor 
luînd cuvintul a spus: Acum 
cîteva zile, dumneavoastră ați 
prezentat Congresului al X-lea 
atotcuprinzătorul și străluci 
tul Raport al Comitetului 

Central. în acest raport care 
a cuprins nenumărate proble­
me privind preocupările com­
plexe ale activității partidului 
și statului nostru, ați găsit pri­
lejul și spațiul necesar pentru 
a face o caldă apreciere asupra 
muncii noastre, a scriitorilor. 

Vă mulțumesc, în numele 
meu personal și în numele tu­
turor scriitorilor din țara 
noastră, pentru ce ne-ați spus 
cu prilejul Congresului. Vreau 
să adaug că chemarea, pe 
care ne-ați adresat-o nouă și 
celorlalți artiști, de a ne inspi­
ra cît mai adînc din viața de 
astăzi a patriei noastre, a tre­
zit noi puteri de muncă și do­
rința de a da poporului opere 
de o înaltă valoare. 'Dar iată, 
acum din nou un mare nu­
măr dintre noi. scriitorii și ar­
tiștii, am fost chemați aici 
pentru a primi încă o mărtu- 
Tie a atenției pe care partidul 
și statul ne-o acordă ca un 
îndemn și încurajare de a 
munci cît mai bine, de a 
merge mai departe pe căile 
creației.

Vreau să exprim încă o da­
tă toate mulțumirile noas­
tre, să vă spun că atît la me­
sele noastre de lucru, cît și în 
locurile de muncă. în organi­
zațiile obștești, scriitoricești și 
artistice, vom face totul, ab­
solut tot ceea ce stă în pu­
terea noastră pentru a contri­
bui la ridicarea literaturii ro­
mâne pe noi trepte ale valorii, 
ca literatura noastră să mear­
gă întru totul pe drumul po­
porului nostru, drumul dezvol­
tării multilaterale a societății 
șocialiste în România, drumul 
spre comunism.

Luînd cuvintul. acad. Horia 
Hulubei, a mulțumit tovarășu­
lui Nieolae Ceaușescu, tuturor 
tovarășilor din conducerea su­
perioară de stat și partid, pen­
tru înalta distincție acordată, 
spunînd : „Vă rog să-mi scu­
zați și să-mi înțelegeți emoția. 
Eu consider distincțiunea 
care mi-a fost acordată ca o 
înaltă apreciere pentru munca 
admirabililor colaboratori pe 
care i-am avut în acțiunea de 
organizare și dezvoltare a In­
stitutului de Fizică Atomică 
și a Comitetului pentru ener­
gia nucleară, astfel ca în țara 
noastră energia nucleară să fie 
pusă în slujba dezvoltării eco­
nomiei și științei, așa cum s-a 
hotărît’ prin Directivele Con­
gresului al TX-lea și al X-lea 
alo partidului.

încredințez, tovarășe Nieolae 
Ceaușescu, în numele acelora 
cu care lucrez la Comitetul 
pentru energia nucleară. în nu­
mele tuturor colegilor mei de 
la Institutul de Fizică Atomică 
și din toate unitățile care de­
pind de noi că nu vom precu­
peți nimic în munca noastră 
de cercetare științifică și apli­
care a energiei nucleare, astfel 
incit să ținem pasul cu progre­
sele și cuceririle poporului nos­
tru în dezvoltarea sa impetuoa­
să. Ne-ați arătat, iubite tovară­
șe Nieolae Ceaușescu. cu o cla­
ritate matematică direcțiile po­
liticii interne si ale politicii ex- ' 
terne a țării. Sînt direcții clare 
pe care noi le urmăm în mod 
neabătut deoarece sînt precise, 
în spiritul timpului, slujesc in­
tereselor poporului, ale țării, al 
cărei prestigiu a crescut enorm.

Dumneavoastră. tovarășe 
Ceaușescu. împreună cu toți 
tovarășii de muncă. împreună 
cu întreaga țară, ați stabilit 
direcțiile esențiale pentru a 
găsi căile cele mai bune de 
manifestare a tării noastre în 
viața internațională. Munca 
și realizările poporului nos­
tru sînt urmărite cu interes de 
întreaga lume, datorită politi­
cii înțelepte pe care o duce 
Partidul Comunist Român, 
încă o dată, vă asigur din 
partea mea și a tuturor oame­
nilor de știință că vom fi în­
totdeauna împreună cu po­
porul în eforturile pe care le 
facem cu toții pentru a con­
strui socialismul și comunis­
mul în scumpa noastră patrie.

Clipa de față înseamnă pen­
tru mine, ca și pentru toți mu­
zicienii din țara noastră o a- 
devărată și mare epocă, epoca 
în care se cinstește binele și 
frumosul, dăruirea pentru ri­
dicarea poporului pe noi trep­
te ale istoriei sale, a spus corn, 
pozitorul Ioan D. Chirescu.

Povara mîndră a opt dece­
nii de viață, pe care vă urez 
tuturor să o purtați cît mai 
ușoară și mai bogată în roade 
m-a învățat multe, m-a făcut 
să cunosc, ca artist și ca das­
căl, multe bucurii și satisfac-» 
ții. multe dorinți și aspirații. 
Cu Enescu, Jora, Cuclin, Dră- 
goi, Negrea, Andricu, Georges­
cu, cu primele generații de e- 
levi ai noștri am pus umărul 
pentru susținerea culturii mu. 
zicale naționale într-o vreme 
cînd dregătorii țării își aple­
cau prea puțin sau deloc ure­
chea la nevoile spirituale ale 
celor mulți.

încerc să cuprind astăzi cu 
sufletul tînăr, pe care țara 
nouă și frumoasă de azi mi l-a 
făcut și mai tînăr. truda de o 
viață, a mea și ,a colegilor de 
activitate, pe tărîmul muzicii. 
Și văd în înaltele și generoa 
sele distincții acordate de 
conducerea partidului și a sta. 
tului nostru dovada căldurii 
și a grijii părintești pentru 
arta românească si pentru slu 
jitoriî ei.

M-am străduit, după pilda 
profesorului nostru D. Gh Ki 
riac. să rostesc în cîntece mai 
bine de o jumătate de veac,

tot ce a simțit și simte poporul 
nostru mai ales ,și mai drag, 
mai puternic și mai adevărat.

Răsunet al momentelor de 
grea încercare prin care a tre­
cut de atîtea ori țara româ­
nească și viața celor mulți, 
muzica noastră poartă acum 
în lume gîndul și simțirea tu­
turor celor care avem ferici­
rea să omagiem pătrarul de 
veac în țara mai liberă, mai 
bogată și mai frumoasă ca 
oricînd.

îngăduiți-mi, mult stimate 
tovarășe Nieolae Ceaușescu, să 
exprim profunda recunoștință 
a muzicienilor pentru _ cinsti­
rea adusă muncii lor și să vă 
asigur, totodată, că vom în­
mulți prinosul nostru la no­
bila operă de înălțare a Româ­
niei socialiste.

Luînd cuvintul, tovarășul 
Costache Țiulescu a spus < 
Doresc ca, în numele vetera­
nilor mișcării muncitorești 
din patria noastră, să mulțu­
mesc din suflet pentru dis­
tincțiile acordate.

Acordarea acestor distinc- 
țiuni coincide cu slăvită ani­
versare a eliberării scumpei 
noastre patrii. Doresc să sub­
liniez și cu această ocazie, că 
noi. vechii comuniști, care 
am înfruntat lupta din ilega­
litate sîntem astăzi indisolu­
bil sudați în aceeași activi­
tate cu toți membrii Parti­
dului Comunist Român. As­
tăzi, în fruntea întregului po­
por, Partidul nostru conduce 
vasta operă de desăvîrșire a 
construcției socialiste, de în­
făptuire a importantelor ho- 
tărîri elaborate d° Congresul 
al X-lea al Partidului Comu­
nist Român.

Cu profundă emoție și re­
cunoștință vă rog să-mi Der- 
miteti. a spus Marcel Dobra, 
pre.șed’ntele C.A.P. Gîrbovi, 
județul Ilfov, să transmit con­
ducerii de partid și de stat, 
tovarășului , Nieolae Ceatîșescu 
personal, cele mai calde mul­
țumiri pentru distincțiile ce 
mi-au fost acordate.

Consider că, atît pentru 
mine, cît si pentru întregul 
colectiv în care muncesc, 
înalta cinste care mi se face 
va constitui un important 
imbold pentru a munci și 
mai hotărît. Vă asigur, tova­
rășe secretar general, și con­
sider că sînt în asentimen­
tul țărănimii cooperatiste, ră 
vom transpune cu mai multă 
hotărîre. cu mai multă în­
drăzneală și curaj mărețele 
sarcini care se desprind din 
hotărîrile celui de-al X-lea 
Congres al partidului nostru 
și în felul acesta vom spori 
contribuția noastră la întări­
rea și înflorirea scumpei 
noastre natrii. Republica So­
cialistă România.

Tn încheierea solemnei fes­
tivități a înmînării distincții­
lor a luat euvîntul tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, ca­
re a spus:

Stimați tovarăși,
Vă rog să-mi permiteți ca 

în numele Comitetului Cen­
tral al partidului, al Consiliu­
lui de Stat și al Guvernului 
să vă felicit din toată inima 
pe dumneavoastră, pe toți acei 
care astăzi au fost decorați cu 
ordine, medalii și alte distinc­
ții ale Republicii Socialiste 
România. Acordarea acestor 
distincții constituie o aprecie­
re pe care partidul. Consiliul 
de Stat și guvernul o acordă 
activității pe care dumnea­
voastră. toti cei care au fost 
decorați astăzi, o desfășurafi 
pentru realizarea sarcinilor ce 
vă revin din programul de 
dezvoltare a societății noastre 
socialiste.

Îmi este foarte greu să mă 
refer concret la fiecare do­
meniu de activitate pe care-I 
reprezentat! dumneavoastră; 
pentru aceasta ar trebui să (in 
o cuvîntare lungă. Doresc să 
subliniez însă, atît pentru ac­
tiviștii de partid și de stat, 
pentru oamenii de știință și 
cultură, pentru muncitori, ță­
rani. cît și pentru activiștii de 
partid din ilegalitate, că parti­
dul nostru acordă o apreciere 
deosebită eforturilor pe care 
le depuneți. Avem convinge­
rea că și în viitor veți milita 
neabătut pentru îndeplinirea 
sarcinilor ce revin din hotărî­
rile adoptate de Congresul al 
X-lea al partidului.

Vă doresc succese tot mai 
mari în activitatea dumnea­
voastră, multă sănătate și fe­
ricire, tovarăși! (Aplauze pu­
ternice. prelungite).

Cuvintul secretarului gene­
ral al partidului a fost sub­
liniat cu puternice și înde­
lungi aplauze.

După solemnitate, tovarășul 
Nieolae Ceaușescu și ceilalți 
conducători de phrtid și de 
stat s-au întreținut într-o at­
mosferă caldă, tovărășească 
cu cei decorați.

*
Cu prilejul zilei de 23 Au­

gust, prin decrete ale Consi­
liului de Stat au fost distinși 
cu ordine ale Republicii So­
cialiste România peste 3 400 
de tovarăși si 1 500 cu meda­
lii. Au fost distinși de ase­
menea, cu medalia A XXV-a 
Aniversare a Eliberării Pa­
triei" aproape 5P 000 de tova­
răși.

In cursul zilei de joi tn 
Capitală și în alte "rașe din 
țară au avut loc festivități de 
înmînare a distincțiilor acor­
date.
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DECRET
privind amnistierea unor infracțiuni 

și grațierea unor pedepse
Consiliul de Stat al Repu- 

olicii Socialiste România de­
cretează:

Art. 1. — Se amnistiază in­
fracțiunile pentru care Codul 
penal sau legi speciale pre­
văd o pedeapsă privativă de 
libertate pină la 3 ani inclusiv 
sau amendă.

Art. 2. — Se grațiază în 
întregime :

a) . Pedepsele privative de 
libertate pînă la 1 an și 6 luni 
inclusiv, precum și amenzile :

b) . Pedepsele privative de 
libertate pînă la 3 ani inclu­
siv aplicate celor care au împli­
nit vîrșta de 60 de ani. femeilor 
gravide sau cu copii pînă la
5 ani și minorilor.

Art. 3. — Se grațiază în 
parte :

a) . Cu '/« pedepsele privativ? 
de libertate de la 1 an și
6 luni pînă la 5 ani inclusiv ;

b) . Cu 15 pedepsele privati­
ve de libertate mai mari de 
5 ani.

Art. 4. — Sancțiunea închi­
sorii contravenționale pentru 
faptele săvîrșite pînă la data 
adoptării prezentului decret 
nu se mai execută.

Art. 5. — în cauzele privind 
infracțiunile care nu sînt am­
nistiate potrivit art. 1 și 7, 
aflate în curs de urmărire pe­
nală sau de judecată la data 
adoptării prezentului decret, 
procesul penal va continua, 
iar după pronunțarea pedep­
sei se va face aplicarea preve­
derilor privind grațierea.

Art. 6. — Dispozițiile pre­
zentului decret se aplică și pe­
depselor reduse în baza pre­
vederilor art. 14 și 15 din Co­
dul penal.

Art. 7. — Sînt exceptate de 
la prevederile art. 1 infrac­
țiunile prevăzute de Cpdul pe­
nai în articolele : 185 alinea­
tul 1, 231 alineatul 1, 239 ali­
neatul 1, 269 alineatul 1, 288 
alineatul 1, 291 alineatul 1,
cînd înscrisul este oficial, 321 
alineatul 1, 327 și 328, pre­
cum și infracțiunile corespun­
zătoare prevăzute în Codul 
penal anterior ;

Art. 8. — Nu beneficiază de 
prevederile art. 2 și 3 :

a) . Cei care au șăvîrșit in­
fracțiunile prevăzute de Codul 
penal în articolele : 155—173, 
174—176, 178 — alin 3—5, 197, 
203, 209, 211, 254, 255, 269, 
282—285, 238—289. 295, 321,
329, 356—361, precum și in­
fracțiunile prevăzute în texte­
le corespunzătoare din Codul 
penal anterior ;

b) . Cei care au șăvîrșit. una 
sau mai multe infracțiuni in­
tenționate contra avutului ob­
ștesc; prin care s-a produs o 
pagubă mai mare de 1 000 lei, 
precum și tăinuirea sau favo­
rizarea în cazul acestor in­
fracțiuni ;

c) . cei care au șăvîrșit una 
sau mai multe infracțiuni in­
tenționate, altele decît cele 
prevăzute la lit. b, prin care 
s-a produs o pagubă avutului 
obștesc mai mare de 5 000 lei, 
precum și cei care au șăvîrșit 
infracțiuni neintenționate prin 
care s-au produs pagube avu­
tului obștesc mai mari de 
50 000 lei.

Art. 9. — Recidiviștii și cei 
care nu au început executarea 
pedepsei, deoarece s-au sus­
tras de la aceasta, nu bene­
ficiază de amnistie sau gra­
țiere.

Art. 10. — Dispozițiile art. 
2 și 3 nu se aplică celor care, 
după data de 1 ianuarie 1967, 
au beneficiat de grațiere to­
tală sau parțială.

Art. 11. — Dispozițiile pre­
zentului decret se aplică mi­
mai cu privire la faptele să­
vîrșite pînă la data adoptării 
iui.

Art. 12. — Cei care în curs 
de 3 ani de la data aplicării 
dispozițiilor art. 2 și 3 vor să- 
vîrși o infracțiune intenționa­
tă, vor executa pe lîngă pe­
deapsa ce se va stabili pentru 
acea infracțiune și pedeapsa 
rămasă neexecutată ca urma­
re a aplicării dispozițiilor de 
grațiere din prezentul decret.

Președintele Consiliului de Stat
NICOLAE CEAUȘESCU

Sosirea unei delegații 
a Frontului Popular Patriotic 

din R. P. Ungară
La invitația Consiliului Na­

țional al Frontului Unității So­
cialiste, a sosit joi în Capitală 
o delegație a Frontului Popu­
lar Patriotic din R.P. Ungară, 
cefidusă de Jozsef Barati, se­
cretar cu problemele organi­
zatorice al Conciliului Națio- 
pal ăl F.P.P., care va face o vi­
zită în țara noastră și va par­
ticipi la ir.ai'ifestăriie prile­
juite de cea de-a XXV-a ani­
versare a eliberării României 
de sub jugul fascist.

La sosire, pe aeroportul 
Băneasa. membrii delegației 
au fost întimpinați de tovară­
șii Vasile Potop, secretar al 
Consiliului Național al Fron­
tului Unității Socialiste, Elena 
Grigoriu. membră a Consiliu­
lui National, și Constantin Du­

mitrescu, secretar al Comite­
tului municipal București al 
Frontului Unității Socialiste.

Au fost de față Sandor Ar- 
gyelan. însărcinat cu afaceri 
ad-interim al R.P. Ungare la 
București, și membri ai am­
basadei.

★
După-amiază. delegația a 

fost primită la. Consiliul Națio­
nal al Frontului Unității So­
cialiste de către Eugen Jebe- 
leanu, vicepreședinte, și Va- 
sițe Potop, secretar al Consi­
liului Național al Frontului 
Unității Socialiste.

Au participat membri ai 
Consiliului Național, precum 
și membri ai Ambasadei R.P. 
Ungare la București. (Ager- 
pres).

inimii! oi i'isii hoimi tai ton participa li smiioim
Clin 014 254 AMHRSM» 4 1UB1RĂRII PATRIEI

Delegația de partid și de stat 
a R.S. Cehoslovace

Joi Ja amiază a sosit în Ca­
pitală delegația de partid și 
de- stat a R. S. Cehoslovace 
condusă de Frantisek Hamouz, 
vicepreședinte al guvernului 
R. S. Cehoslovace, care va 
participa la manifestările pri­
lejuite de cea de-a 25-a ani­
versare a eliberării României. 
Din delegație fac parte Dali- 
bor Hanes, președinte al Ca­
merei Națiunilor, și Karel

Kurka, ambasadorul R. S. .Ce­
hoslovace la București.

La sosire, pe aeroportul Bă­
neasa. membrii delegației' au 
fost întimpinați de Ion Pă- 
țan, membru al C.C. al P.C.R., 
vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri. Maria Groza, vi­
cepreședinte al Marii Adunări 
Naționale, Ion Rușinaru. mem 
bru supleant al C.C. al P.C.R. 
președintele Băncii Agricole.

Delegația Partidului celor ce muncesc 
din Vietnam și a Guvernului 

R. D. Vietnam
Joi la amiază a sosit în Ca­

pitală delegația Partidului ce­
lor ce muncesc din Vietnam 
și a Guvernului R. D. Viet­
nam, condusă de tovară­
șul Nguyen Huu Khieu, 
membru supleant al C.C. al 
Partidului celor ce muncesc 
din Vietnam, ministrul mun­
cii, care va lua parte la fes­
tivitățile consacrate celei de-a 
25-a aniversări a eliberării 
țării noastre. Din delegație

face parte Hoang Tu, amba­
sadorul R. D. Vietnam la 
București.

Pe aeroportul Băneasa, dele­
gația a fost întîmpipată, la 
sosire, de tovarășii Petre Lupu, 
membru al Comitetului Exe­
cutiv al C.C. al P.C.R.. minis­
trul muncii, și Gheorghe Pe- 
treșcu. membru al C.C. al 
P.C.R.. prim-vicepreședinte al 
Uniunii Naționale a Cooperati­
velor Agricole de Producție.

Delegația guvernamentală a R.P.D. Coreene
Joi la amiază a sosit în Ca­

pitală delegația guvernamen­
tală a Republicii Populare 
Democrate Coreene, condusă 
de tovarășul Ciun Mun Dak, 
membru al Cabinetului de Mi­
niștri, ministrul administrați­
ei orașelor, care va participa 
la manifestările prilejuite de 
cea de-a 25-a aniversare a 
eliberării României. Din dele­
gație face parte Kim Țhe Hi.

ambasadorul R.P.D. Coreene la 
București.
' La sosire, delegația a fost 
salutată de tovarășii Petre 
Blajovici. membru, supleant al 
Comitetului Executiv al C.C. 
al P.C.R., președintele Comi­
tetului de Stat pentru Econo­
mia și administrația locală, și 
Ion Iosefide. vicepreședinte al 
acestuj comitet.

Delegația de partid și de stat 
a Republicii Cuba

Joi la amiază a sosit in Ca 
pitală delegația de partid și 
de stat a Republicii Cuba, con­
dusă de Isidor Malmierca Peo- 
li. membru al C.C. al P.C. din 
Cuba, vicepreședinte al Insti­
tutului național de piscicultu­
ra, care va participa la săr­
bătorirea celei de-a 25-a ani­
versări a eliberării României 
Din delegație fac parte' Carlos 
Chain Soler, adjunct al minis­
trului afacerilor externe și Je­
sus Barreirb Gonzalez, amba­
sadorul Republicii Cuba Ia 
București.

La sosire, pe aeroportul Bă­
neasa, oaspeții au fost salutați 
de tovarășii Vasile Vîlcu, 
membru al Comitetului Execu­
tiv al C.C. a] P.C.R., președin­
tele Uniunii Naționale a Co­
operativelor Agricole de Pro­
ducție, Mircea Malița, adjunct 
al ministrului afacerilor ex­
terne, Petre Constantin, ad­
junct de șef de secție la C.C. 
al P.C.R., Gheorghe Pacoste, 
adjunct al ministrului petro­
lului.

Delegația Asociației de prietenie 
soviet© române

Joi a sosit în Capitală dele­
gația Asociației de prietenie 
sovieto-române. condusă de 
A. T. Lavrentieva, vicepreșe­
dinte al conducerii centrale a 
asociației, adjunct al minis­
trului industriei ușoare al 
U.R.S.S.. care la invitația 
A.R.L.U.S. va participa la săr­
bătorirea celei de-a 25-a ani­
versări a eliberării României.

La sosire, pe aeroportul Bă­
neasa, oaspeții au fost întîm- 
pinați de acad. Iorgu Iordan,

vicepreședinte al A.R.L.U.S., 
Octav Livezeanu, vitepreșe- 
dinte al I.R.R.C.S., membru în 
Biroul Consiliului general 
A.R.L.U.S.

Au fost prezenți membri ai 
ambasadei Uniunii Sovietice 
la București.

♦
în aceeași zi delegația so­

vietică a făcut o vizită la Con­
siliul General A.R.L.U.S., unde 
a fost primită de acad, flip 
Murgulescu, vicepreședinte al 
Consiliului General.

Delegația de partid și guvernamentală
a R. P

CapitalăJoi seara a sosit în 
delegația de partid și guver­
namentală a Republicii Popu­
lare Ungare, condusă de to­
varășul Matyas Timar, mem­
bru al C.C. al ---------
vicepreședinte ale Guvernu­
lui Revoluționar 
resc Țărănesc U 
va participa la manifestările 
prilejuite de cea de-a XXV-a 
aniversare a eliberării țării 
noastre.

Din delegație fac

P.M.S.U.,

Muncito­
ri ga r, care

parte to-

Delegația de partid
a R. D.

Joi după-amiază a sosit în 
Capitală delegația de partid 
și guvernamentală a Republi­
cii Democrate Germane, con­
dusă de tovarășul dr. Herbert 
Weiz. membru al C.C. a) 
P.S.U.G.. vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al 
R.D. Germane, care va parti­
cipa la manifestările prileju­
ite de cea de-a XXV-a ani­
versare a eliberării țării noas­
tre.

Din delegație fac parte to­
varășii Hermann Kalb, depu­
tat al Camerei Populare a 
R. D. Germane, membru al

Ungare
varășii Jozsef Sandor, mem­
bru al C.C, al P.M.S.U. și Joz­
sef Vince, ambasadorul R. P. 
Ungare la București.

La sosire, delegația a fost 
întîmpinată de tovarășii Iosif 
Banc, membru supleant al 
Comitetului Executiv al C.C. 
al P.C.R., vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri, Gheor­
ghe • Călin și Valter Roman, 
membri ai C.C. al P.C.R.

și guvernamentală
Germane

Prezidiului Partidului Uniu­
nii Creștin Democrate, și 
Ewald Moldț. ambasadorul 
R. D. Germane la București.

La sosire. pe aeroportul 
Băneasa. delegația a fost sa­
lutată Je' tovarășii Leonte 
Răutu. membru al Comitetu­
lui Executiv al C.C. al P.C.R.. 
vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri, Sirnion Bughici. 
membru al C.C. al P.C.R.. Ta­
mara Dobrin. vicepreședinte 
al Consiliului Național al 
Frontului Unității Socialiste.

Depuneri de coroane
în cursul zilei de joi, dele­

gații de partid și de stat so 
site în țara noastră pentru a 
participa la sărbătorirea celei 
de-a XXV-a aniversări a eli­
berării României au depus co 
roane de flori la Monumentul 
eroilor luptei pentru liberta­
tea poporului și a patriei, 
pentru socialism, la Monu­
mentul Eroilor Patriei și la 
Monumentul Eroilor Sovietici.

Au depus coroane de flori 
delegația de partid și de stat 
a Uniunii Sovietice, condusă

de tovarășul V. N, Novikov 
membru al C.C. al P.C.U.S., 
vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri al U.R.S.S. : dele 
gația de partid și de stat a 
R.S, Cehoslovace, condusă de 
Frantisek Hamouz. vicepreșe­
dinte al guvernului R.S. Ce­
hoslovace,

La solemnități au participat 
membri ai C.C. al P.C.R., te 
prezentanți ai conducerii Mi­
nisterului Afacerilor Externe, 
geperali și ofițeri ai forțelor 
noastre armate.

VIZITELE UNOR DELEGAȚII
în cursul după-amiezii. de­

legația de partid și de stat •* 
Republicii Cuba, condusă de 
Isidor Malmierca Pecii, mem­
bru al C.C. al P.C. djn Cuba, di­
rector adjunct al Institutului

★

în aceeași zi. delegația de 
partid și de stat a Uniunii 
Sovietice, condusă de tovară­
șul V. N. Novikov, membru al 
C.C. al P.C.U.Ș., vicepreședin­
te al Consiliului de Miniștri 
al U.R.S.S., a vizitat ,,Expo-

★

în cursul zilei de joi, tovai'ă- 
șul Eugeniusz Szyr, membru 
al C.C. al Partidului Muncito­
resc Unit Polonez, vicepreșe­
dinte al Consiliului de Kliniș-

național al pescuitului, înso­
țită de Gheorghe Pacoste, ad­
junct al ministrului petrolu­
lui. a vizitat ..Expoziția Rea­
lizărilor Economiei Naționale 
— România 1969".

★

ziția Realizărilor Economiei 
Naționale — România 1969".

în timpul vizitei, oaspeții au 
fost însoțiți de Alexandru' 
Boabă, membru al C. C. al 
P.C.R., ministrul industriei 
chimice.

★

trî, conducătorul delegației de 
partid și de stat a R.P. Polone, 
a vizitat Expoziția realizărilor 
ecr.-npmiei naționale—România 
1969. *

Bilanț bogat al
constructorilor siderurgiciIntrînd în cea de-a doua ju­mătate a acestei luni ci) o zestre bogată, constructorii si- derurgiști continuă să adauge noi victorii activității lor de pînă acum, desfășurînd larg în­trecerea socialistă pentru tradu­cerea în viață a hotărîrilor Con­gresului al X-lea al partidului și în fntîmpinarea marii sărbători naționale de la 23 August.După date preliminate, la sfîr- șitul lunii august ei vor putea raporta realizarea a circa 70 la sută din planul anual de construcții-moritșj ce revine Ministerului Industriei Metalur­gice. Totodată trebuie reți­nut faptul că planul valo­ric al primelor trei trimestre se îndeplinește în numai opt luni.Ca prim rezultat al realiză­rilor ddbîpdite pînă în prezent, se scontează pe o depășire sim­țitoare a planului anual la vo­lumul de construcții-montaj Dar cea mai importantă conse­cință se reflectă încă de pe acum în crearea condițiilor pentru devansarea termenelor de punere în funcțiune la o serie de obiective importante în centrul atenției stau în con­

tinuare lucrările <!•? pe șantie­rul furnalului nr 2 și linia co­respunzătoare de aglomerare a minereului. Prir, încheierea montajului, se declanșează nici în următoarele zile febra probe­lor mecanice și a reglajelor, etapă premergătoare aprinderii focului la al doilea furnal de 1 700 m.c Intr-o fază asemănătoare s? află și noua trăgâtorie de otel tare de la Uzina .Industria Sîrmei" din Cîmpia Turzii —■ capacitate anuală 30 000 tone sîrmă de oțel — .unde probele încep încă în această lună în loc de noiem­brie. La aceeași uzină progre­sează într-un rhm susținut rpon- taj il laminorului de sîrmă. Sta­diul lucrărilor la acest obiectiv, a cărui capacitate echivalează cu toate cele trei linii ale >a- minorului de sîrmă de la Hu­nedoara. c reează condiții ' a și aici să se obțină o importantă scurtare a duratei de execuție.La a 25-a aniversare a eliberă­rii patriei, constructorii și monto- rii de agregate siderurgice se pre­zintă cu un bilanț bogat. Este pre­ludiul aprinderii focului la noi vetre de metal ce vin să sporească puterea de oțel a României socia­liste.

Pre.șe intele cplei de-a
■ 15-a sesiuni a Confe­

rinței generale UNESCO, Wil­
liam Eteki Mboumoua. a so­
sit joi după-aipiază în Capi­
tală. la invițiiția Comisiei 
Naționale Române pentru 
UNESCO.

Pe aeroportul Băneasa, 
oaspetele a fost întîmpinat 
de acad. Andrei Oțetea, pre­
ședintele Comisiei Raționale 
Române pentru UNESCO.

Joi au luat sfîrșît la
Vălenii de Munte cursu­

rile celei de-a doua ediții a 
Universității populare de vară 
„Nicolae Iorga“. Această edi­
ție care s-a desfășurat înce- 
pînd de la 13 august, a cu­
prins prelegeri, simpozioane și 
dezbateri privind cele mai ac­
tuale probleme economice, po­
litice și șo.cial-culțurale ale 
țării noastre, precum și unele 
aspecte fundamentale ale vie­
ții internaționale.

S3 însărcinatul cu afaceri 
" ad-interim al Danen 
cei la București. Richard W. 
ner Hanșen, a oferit joi după- 
amiază o recepție cu prik ui 
plecării sale definitive uin 
țara noastră.

La Brașov s-au desfă­
șurat ieri manifestările 

prilejuite de ediția festivă a 
Colocviilor brașovene. închi­
nate celei de-a XXV-a ani­
versări a eliberării patriei.
La aceste manifestări, de mu­
zică.-poezie și artă plastică
participă numeroși oameni de 
cultură și artă

Peste 15 000 de spectatori 
™ au urmărit ieri pe sta­
dionul Dinamo meciul interna­
țional de fotbal dintre echipele 
Dinamo București si Palmeiras 
Sao Paulo. Fotbaliștii bra­
zilieni au obținut victoria cu 
scorul de 2—1 (1—1).

în zilele de 23 și 24 august, Expoziția 
Realizărilor Economiei Naționale este des­
chisă între orele 9—20.

Sosirea unor delegații de

în centrele
La invitația unor comitete 

județene de partid, joi au 
sosit în țara noastră delega­
ții de partid din țările vecine, 
care vor participa la sărbăto­
rirea zilei de 23 August.

Au sosit : La Timișoara — 
delegația Comitetului provin­
cial Voivodina al Uniunii Co­
muniștilor din Iugoslavia, 
condusă de tovarășul Mircp 
Cianadovici, președintele Co­
mitetului, și delegația Comite­
tului județean Csongrad al 
Partidului Muncitoresc Socia­
list Ungar, condusă de tova­
rășul Imre Gyori, membru al 
C.C. al P.M.S.U.. prim-secretar 
al Comitetului județean. I.a 
Arad — 4elc®atia comitetului 
județean Bekes al P.M.S.U.,

partid de peste hotare 

de județ
copdiisă de tovarășul Ferencz 
Frank, prim-secretar al Co­
mitetului județean : Ja Oradea
— delegația Comitetului ju­
dețean Hajdu Bihar ’al 
P.M.S.U., condusă de Laszlo 
Karakas. prim-șecretar al Co­
mitetului județean. La Tulcea
— delegația Comitetului oră­
șenesc Ismail al Partidului 
Comunist din R.S.S. Ucraina, 
condusă de tovarășa Evghe­
nia Rcaboșapca, secretar al 
Comitetului orășenesc ; La 
Slatina — delegația Comite­
tului județean Mihailovgrad 
al Partidului Comunist Bulgar, 
condusă de tovarășul Petco 
Nicolov, secretar al Comitetu­
lui județean.

CAUT fată îngrijire copil 2 ani. In- 
formații — tel. 33 63 97.______ (32934)

ANGAJEZ femeie serioasă, pentru 
menaj, internă sau externă. Tel. 
32 6? 40-_______ '______________ (34368)

FA^ȚIE intelectuali caută femeie 
penl'ru supraveghere școlar (eventual 
mppaj ușor), cartier Druipul Taberei'. 
Oferte serioase căsuța agenției 32997,

ANGAJEZ femeie externă, îngrijire 
copil 2 ani, ajutor menaj. Tel. 73 3p 00. 
___________  (3âOOȘ)

CAUT șofer pensionar pentru pro­
vincie. Adresați : Dicu, Crăciun 9. 
Prin Dorobanți (8—12).________ (32880)

ANGAJEZ femeie îngrijire copii 2 
ani. Tel. 31 43 44._____________ (32964)

FEMEIE internă pentru copil și me­
naj, angajez. Tel. 77 23 23. (33067)

ANGAJEZ femeie îngrijire copil 
2 ani, ajutor menaj. Recomandații. 
C-ameră. Tel. 14 33 25,_________ (33851)

ANGAJEZ persoana internă, exter­
nă, menaj ușor două doamne, trei 
dimineți săptămînal. Șoseaua Giurgiu­
lui. Stația Toporași Bloc qinema Fla- 
mura, apartament 195.________ (33907)

VÎND apartament central, hol, 3 
camere, dependințe, sobe, liber, con­
tra apartament 2 camere, încălzire ; 
sufragerie stil completă, dulapuri. Tel. 
41 37'80.______________________ (34197)

în toate anotimpurile I... în toate împrejurările!
CONSUMAȚI

măsline verzi grecești preparate și -livrate de

SOCIETATE ANONIMA COMERCIALA DE IMPORT-EXPORT 
ATENA-GRECIA

......... 1
Universal cunoscute și apreciate pentru:

— marea lor valoare nutritivă (cea 200 calorii la 
100 gr fructe) ;

— gustul excelent;
— perfecta digestibilitate ;
— aspectul plăcut.

Superioare oricăror produse similare, măslinele livrate de 
Societatea ,,DANEX“ se pot consuma în toate ocaziile ca ape­
ritive și garnituri la diverse feluri de mîncare.
PUBLICOM

L-.................................................................................................................................. ..

FIAT 850 — august 1967 — 
30 000 km. Țel, 16 45 26,

WARTBURG 311, alb, tapițerie vișl* 
nie, piese rezervă, vîpd convenabil în 
zilele 24—25 august. 3—B—6802. Par­
care Piața Unirii. (34508)
\AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAX 
s VOLGA neagră vînd. Tel. 
< 13 90 46, orele 18—20. (34501) >
ț/WVVVVVWVVVVWWWWVVWVVW

VjND Wartburg cu radio. Ionescu, 
b-dul Republicii 77, sect. III, ap. II. 
_____________________________(34511)

OLANE 45 cm. lungime pentru aco­
periș, fier beton 0 6, fereastră dublă 
121/73, vînd. Tel. 21 78 62, după orele 
18.___________________________ (34534)

VlND urgent Fiat 850 roșu, stare 
foarte bună, 44 000 km. Tel. 119171, 
orele 14—16, Bîrzescu._________ (34508)

VlND I.M.S. tip 59. Natației 33 
Dămăroaia ora 17._____ ____________

VÎND „Dacia-1100“ — 1969, palton 
bărbătesc piele vițel 52—54, acordeon 
„Weltmeister" — 120 bași. Tel.
41 88 16.______________________ (34858)

FIAT 850, stare excelentă, vînd.
Tel. 33 44 68 (orele 17—19). (33966)

FIAT 600 D, excepțional. Tel.
1168 17, ora 7—18.___________ (33868)

FIAT 850 alb vînd. Vizibil zilnic
orele 17—19, în str. Sebastian 196. 
_____________________________ (32832)

FIAT 850, perfectă stare, vînd. Pia- 
tra Neamț tel. 24 93,__________ (32981)

MOSKVICI 408 vînd. Vizibil orele 
16—20. Calea Șerban Vodă 159. 
_____________________________ (34022)

MOSKVICI 408, 30 000 km., 2 faruri, 
.vînd. Tel. 33 06 78, după ora 16.

r_______ .__________________(32905)
MOSKVICI 403 vînd, nr. 4—B—4778. 

Parcare intrarea Bîrsei — Titan. 
_____________________________ (33862) 

VOLKSWAGEN 1500, excepțional, 
orQ 14—20. Parcare Magistrala Nord- 
Sud._________________________ (33900)

FORD Taunus 17 M. vînd. Căsuța 
agenției 33 956.

VOLKSWAGEN 1200, rulat 36 000 
km., vînd. Tel. 18 94 19._______(32829)

NICU Oprea din București, 
îi sărută cu drag și le urează 
multă sănătate și fericire 
prietenilor săi Liana și Petri- 
că, care se căsătoresc astăzi, 
în Tîrnăveni. Totodată, adre­
sează soților Marcela și dr. 
Virgil Bejan (părinții Lianei) 
„Mulți ani fericiți" cu ocazia 
aniversării nunții de argint. 
____________________ (33778)

FAMILIA Matei, str. Venus 
18, tel. 41 17 65, anunță nașțe- 
rea mult doritului lor fiu IO- 
NEL la 9 august 11169 (32969)

CU ocazia punerii pietrei iunerare 
la mormîntul fiului, fratelui și nepo­
tului nostru DUMITRU POPESCU 
(MITU), fizician cercetător, ce va a- 
vea loc la cimitirul din satul Moșteni, 
comuna Genuneni — Vîlcea ; ținein 
s$ mulțumim pg aceaștă cale, colegi­
lor lui de la Pețrochiig Ploiești și 
Combinatul Chimic Govora, precum și 
familiilor înrudite colonel Mateică și 
profesor Popeșcu din Pitești care au 
luat parte la înmormîntarea ce a avut 
loc la 23 martie 1969. (934)

ÎNDURERAȚI Victor și Cornelia 
Posea, fiu și noră, Eugenia Con- 
stantinescu soră, Petre și Elena 
Mânu, frate și cumnată și familiile 
înrudite anunță cu nemărginita du­
rere pierderea scumpei lor NATA­
LIA POSEA. Slujba religioasă va 
avea loc vineri 22 augușt 1969, ora 
15, la Biserica Pantelimon (Foișo­
rul de Foc) iar înhumarea la cimi. 
tirul Belu, ora 16.' (34726)

SE împlinesc 2 ani de cînd bunul 
și iubitul nostru DQBRE ION a dece­
dat în urma unui tragic accidept, 
____________________ _______ (34443) 

SOFIA soție, cu adîncă durere a- 
mintește celor care 1-âu cunoscut și 
prețuit că s-au împlinit doi ani dș 
la decesul jegretatului, plut. adj. 
GURGUI MARIN._____________ (34308)

MAMA și fratele anunța că se îm­
plinesc . 4 ani de cind s-au despăr­
țit de neuitata și mult regretata lor 
CHIPER IANCU ADEIȚA______ (34532)

FAMILIA Marinescu mulțumește tu­
turor care au luat parte la durerea 
pierderii dragei lor MANIȚA GRIGO- 
RESCU, născută Ia Rîmnicul Sărat și 
decedată 8/VIII 1969, fostă profesoară 
și funcționară în M.I.A, _____ (32965)

CU nesfîrșită durere, soția aminteș­
te celor ce au cunoscut, apreciat și 
regretat pe CLEMENT VLAD, colonel 
pensionar, doctorand în geografie, că 
se împlinesc 5 ani de la stingerea Jui 
din viață. (33042)

CU aceeași nețărmurită 
durere, familiile Ionescu, 
Preda și Leșanu anunță 
împlinirea unui an de la 
moartea scumpei și nepre­
țuitei lor mame și nănică 
MARIA I, HR. IONESCU, 
născută în Giurgiu, din fa­
milia Iui Mihalache Gheor­
ghe- (32810)

MEMENT O

Viteazul — premieră : Teatrul ,.Lu­
cia Sturdza Bulandra", sala din bd. 
Schitu Măgiireang (14 60 6Q), ora 20 ; 
Carlot/^ : Teatrul Mic la Teatrul de 
vară ,,Herăstrău", ora 20 ; Meșterul 
Manole : Teatrul Giulești (18 04 85), 
ora 19,30 ; Birlic : Teatrul ,,C.- 
Tănase", sala Savoy (15 56 78), ora 
20 ; Nu te lașa, Stroe : Teatrul ,,C 
Tănase" la grădina ,,Boema", ora 20.

COLUMNA: Republica (11 03 72), o- 
rele 10,30 — 16,30 — 19,30 în com­
pletare Lucrările celui de al X-Iea 
Congres al P.C.R. ; Moșilor-grădină 
ora 20 ;

TINEREȚE FĂRĂ BĂTRÎNEȚE: Vic­
toria (16 28 79), orele 8,45 — 11 —
13,30 — 16 — 18,30 — 20,45 ; Doina- 
grădină (16 35 38), ora 20;

DEȘERTUL ROȘU : Central (14 12 24) 
orele 9,30 — 12,15 — 15 — 18 — 20,45 
In completare Muzica mai presus de 
orice;

RĂPIREA FECIOARELOR; RĂZBU­
NAREA HAIDUCILOR: Lumina
(16 23 35), orele 9,15—15,45 în conti­
nuare, 19,30;

O NOAPTE FURTUNOASA: Doina 
(16 35 38), orele 11,30—13,45—14—18,15 
—20,30 în completare Metode neobiș­
nuite; Program pentru copii: orele 9— 
10 ;

GQLGOTA: Union (13 49 04), orele
15,00 — 18 — 20,30 In completare
Omul din lună ;

FILME DOCUMENTARE : Timpuri 
Noi (15 61 10). orele 9—21 în' conti­
nuare;

RĂUTĂCIOSUL ADOLESCENT: Co- 
troceni (13 62 56) .orele 15,30 - 18 —
20,30 În completare Meșteșug milenar; 
Popular (35 15 17), orele 15,30 — 18 —
20,30 în completare Nicolae lorga;

SUBTERANUL: Moșilor (12 52 93)
orele 15,30 — 18 în completare Pași 
spre Brâncuși ;

NEAMUL ȘOIMĂREȘTILOR: Munca 
(21 50 97), orele v Î6—lSk în completare 
O zi în Transilvania;

CAVALERII AERULUI: Excelsloi 
(18 10 88), orele 9 - 11,45 - 14,30 -
17,15 — 20 în completare România
orizont’69; Floreasca (33 29 71) orele 
9 - 11,15 - 13.30 - 16 - 18,15 -
20,30 în completare De la străbuni la 
strănepoți; Flamura 123 07 40). orele 
9- 13.30 in continuate, 16 — 18.15 —
20,30 în completare Toporul și pădu­
rea;

SÎNGEROASA NUNTĂ MACEDO­
NEANĂ: Bucegi (17 05 47). orele 9 —
11.15 — 13,30 — 16 — 18.15 In com­
pletare Itinerarii contemporane; Bu- 
cegi-grădină, ora 20.15;

ARMATA .CODOBATURILOR" DIN 
NOU ÎN LUPTĂ: Unirea (17 10 21) o- 
rele 15,30—18 In completare Cîntecele 
Renașterii; Unirea-grădină, ora 20,15;

ȘOPRONUL ROȘU: Volga (11 91 26). 
orele 10—16 în continuare, 18,15 —
20.30 în completare Muzeul;

BUN PENTRU SERVICIUL AUXILI­
AR : Arta (21 31 86), orele 9,15 — 16 
în continuare, 18,30 — 20,30 In com­
pletare Orizont științific nr. 6/69;

OPERAȚIUNEA „BELGRAD" : Ra­
hova (23 91 00), orele 15,30 — 18 In 
completare Nedee; Rahova-grădină. 
ora 20,15;

FATA DIN PARC: Buzești (15 62 79), 
orele 15,30 — 18 în completare Pri­
măvara ;

NOAPTEA GENERALILOR : Flacăra 
(21 35 40), orele 15,30 — 19 In comple. 
tare Casa lui Călinescu;

CRIMA DIN PĂDURE: Miorița 
(14 27 14), orele 9,30 — 11,30 — 13,30
— 16,30 18,30 — 20,30 în completa­
re Impresii din călătorie ;

VÎRSTA INGRATĂ : Festival
(15 63 84), orele 8 — 10,30 — 13 —
15.45 — 18.30 — 21. în completare 
România orizont '69 : Favorit (Dru­
mul Taberei), orele 9 — 11 — 13,15 —
15.30 — 18 — 20,30 în completare
Lumina de pe Lotru ; Melodia 
(12 06 88), orele 8,30 — 10,45 - 13,15
— 15,45 — 18,15 — 20,45 în completa­
re România inedită; .Festival-grădină. 
ora 20;

FRAȚII KARAMAZOV : Patria
(11 86 25), orele 10 — 15 — 19,30.

SHERLOCK HOLMES: Luceafărul 
(15 87 67), orele 9 — 11,15 — 13,30 — 
16 — 18,30 — 20,45 în completare
Româgla inedită; București (15 61 54) 
orele 9 — 11.15 — 13,30 - 16,30 —
18.45 — 21 în completare De la stră­
buni la strănepoți; Feroviar (16 22 73) 
orele 8,30 — 11 — 13,30 — 16 — 18,30
— 21 în completare Misterul culori­
lor; Modern (23 71 01) orele 9,30 —
11.45 — 14 - 16,15 - 18,30 - 20,45 
în completare România orizont’69; 
Stadionul Dinamo (11 03 72), ora 20; 
Arenele Libertății (23 71 01), ora 20;

CREOLA, OCHII-ȚI ARD CA FLA­
CĂRA: Grivița (17 08 58), orele 9 — 
(1,15 — 13,30 - 15,45 - 18,15 - 20,30 
în completare Ateroscleroza ; Aurora 
(35 04 66) orele 9 - 11,15 - 13,30 - 
16 — 18.30 în completare Dialog cu 
tara ; Aurora-grădină ora 20.30 ;

ALEXANDRU (CEL FERICIT : întră 
țirea (17 31 64) orele 15 - 17,45 - 20 
în completare Triptic de artă popu-. 
Iară ;

COAHSARUI X ȘJ BANDA „TREI 
ClINl VERZI": Dacia (16 26 10), orele 

8,15—21 în continuare. In completare 
Bilanț în plin marș ; Giulești 
(17 55 46), orele 15,30 — 18 — 20,38 
In completare Boul si vițelul ;

DRAGOSTE LA LAS VEGAS : Lira 
(31 71 71), orele 15,30 — 18. în com­
pletare Dialog cu țara ; Lira-grădină, 
ora 20,15; progresul Parc (23 94 10), 
ora 20,15 ;

DRAGOSTEA MEA : Drumul Sării 
(31 28 13), orele 15 — 17,30 — 20 în 
completare Agricultura socialistă fn 
plin ^vînț ;

A TRĂI PENTRU A TRĂI : Pacea 
(31 32 52), orele 16 — 19 îi) completa­
re Orizont științific nr. 5/1969 ;

TARZAN, OMUL JUNGLEI : Crîn- 
gași (1? 38 81). orele 15,30 — 18 —
20,15 în completare A 3-a Constanța ;

LA DOLCE VITA : Viitorul
(11 48 03). orele 15,30 — 19 ;

O CHESTIUNE DE ONOARE : Glo­
ria (22 44 01), orele 9 — 12 — 15 — 
18 — 20,45 în completare Lucrările 
primei zile a celui de al X-lea Con­
gres al P.C.R.; Tomis (21 49 46), ore­
le 9,30 — 12 — 14,30 — 17. în
completare Păuleștii ; Tomis-grădină, 
ora 20 ;

COMEDIANȚII : Cosmos (35 19 15), 
orele 15,30 — 19 în completare Prin 
muzeele Capitalei ;

PRINȚUL NEGRU: Vitan (21 39 82), 
orele 15,30 — 18 în completare Un 
măreț program de propășire economi­
că ; Vitan-grădină, ora 20,15 ;

STRĂIN ÎN CASĂ ; Progresul 
(23 94 10), orele 15,30 — 18 — 20,15 In 
completare Agricultura socialistă în 
plin avînt ;

VREMURI MINUNATE LA SPE­
SSART : Ferentari (23 17 50), orele
15,30 — 18 — 20,15 în completare Un 
măreț program de propășire econo­
mică ;

ROMANIA ORIZONT ’69 — ROMA­
NIA INEDITA — LUMINA DE PE LO­
TRU - DE LA STRĂBUNI LA STRĂ­
NEPOȚI — BILANȚ ÎN PLIN MARȘ 
— UN DANS DIN MUNȚII CODRU­
LUI : Grădina Expoziției (18 10 88), 
orele 20,15.

PROCESUL ALB : Buzești-grfidină, 
ora 20,15 ;

TELEGRAME: Arta-grădipă
(21 31 86) ora 20.

în jurul orei 1Q transmisiune din 
Sala Palatului Republicii Socialiste 
România a sesiunii jubiliare a Marii 
Adunări NaționaJe, consacrată celei 
de-a XXV-a aniversări a eliberării 
României de sub jugul fascist ; 
17,§,0 : Buletin de știri ; 17,35 : Stu­
dioul pionierilor ; 18 : Albatros — re­
vistă literară pentru tineretul școlar ;
18,30 : Realizări ale științei românești; 
19 : Pe scenele lirice ale țării — 
București ; 19 30 : Telejurnalul ; 20 :
Spectacol dp gală cu prilejul celei 
de-a XXV-a aniversări a eliberării pa­
triei ; 21,30 • Film artistic : La patru 
pași de infinit ; 23,05 : Telejurnalul,
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MANIFESTĂRI CU PRILEJUL CELEI DE-A BA
ANIVERSARI A ELIBERĂRII ROMÂNIEI

ADUNAREA 
REPREZENTANȚILOR 
OAMENILOR MUNCII 

DIN MOSCOVA
MOSCOVA 21. — Corespon­

dentul Agerpres, L. Duță, 
transmite: în Sala Coloane­
lor a Casei Sindicatelor a avut 
loc joi adunarea festivă a re­
prezentanților oamenilor mun­
cii din Moscova consacrată 
celei de-a 25-a aniversări a 
eliberării României de sub ju­
gul fascist.

Scena, împodobită cu dra­
pelele de stat ale României și 
Uniunii Sovietice, era domi­
nată de un panou pe care 
scria: „Trăiască prietenia de 
nezdruncinat și colaborarea 
multilaterală dintre popoarele 
sovietice și poporul român".

La masa prezidiului au luat 
loc tovarășii : Kiril Mazurov, 
membru al Biroului Politic 
al C.C. al P.C.U.S., prim-vice- 
președinte al Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S., Konstan­
tin Katușev, secretar al C.C. 
al P.C.U.S., Miuri Sep vice­
președinte al Prezidiului So­
vietului Suprem al U.R.S.S., 
Nicolai Baibakov, vicepreșe­
dinte al Consiliului de Miniș­
tri al U.R.S.S., președintele 
Comitetului de Stat al Plani­
ficării, Vasili Konotop, mem­
bru al C.C. al P.C.U.S., prim- 
secretar al Comitetului orășe­
nesc Moscova al P.C.U.S., pre­
ședintele asociației de priete­
nie sovieto-română, Leonid 
Iliciov, adjunct al ministrului 
afacerilor externe, mareșalul 
Uniunii Sovietice, în retrage­
re, Golikov, membri ai condu­
cerii centrale a asociației de 
prietenie sovieto-română.

Din prezidiu au făcut parte, 
de asemenea, Teodor Marines­
cu, ambasadorul Republicii 
Socialiste România în Uniu­
nea Sovietică, Mihai Roșianu, 
membru al C.C. al P.C.R., pre­
ședintele Consiliului general 
A.R.t.U.S., precum și Cornel 
Berar, atașat militar al Româ­
niei la Moscova.

Luînd cuvîntul, Va6ili Ko­
notop a transmis calde felici­
tări poporului român cu pri­
lejul sărbătorii sale naționale 
și a arătat că eliberarea Ro­
mâniei, dezvoltarea sa multi­
laterală pe calea construirii 
socialismului constituie o do­
vadă evidentă a superiorității 
orînduirii socialiste. Vorbito­
rul a făcut o trecere în revis­
tă a condițiilor istorice în care 
a avut loc actul de la 23 au­
gust, organizat și condus de 
Partidul Comunist . Român. 
„Poporul român, a spus mai 
departe vorbitorul, și-a adus 
contribuția la zdrobirea liitle_ 
rismului. Cei mai buni fii ai 
săi s-au jertfit, alături de os­
tașii sovietici, pentru înfrîn- 
gerea hitlerismului. Frăția de 
arme sovieto-română a întărit 
prietenia dintre cele două țări 
și popoare ale noastre". V. 
Konotop a arătat că în acești 
25 de ani, poporul român a 
străbătut o cale glorioasă, con­
struind o economie dinamică, 
o industrie puternică, și o a- 
gricultură socialistă în plină 
dezvoltare. O expresie a aces­
tor realități, a spus vorbito­
rul, a constituit-o Congresul 
al X-lea al Partidului Comu­
nist Român. Congresul, care a 
avut loc în ajunul sărbătoririi 
zilei de 23 August a prezentat 
o sinteză a succeselor poporu­
lui român și a trasat sarcinile 
de viitor pentru construirea 
societății socialiste multilate­
ral dezvoltate.

El s-a referit apoi pe larg.la 
colaborarea multilaterală din­
tre România și Uniunea Sovie­
tică, la contribuția adusă de 
țara noastră la activitatea 
C.A.E.R. și a Tratatului de Ia 
Varșovia. în încheiere vorbito­
rul a urat poporului român 
noi succese în activitatea sa, 
sub conducerea Partidului Co­
munist.

în cuvîntarea sa ambasado­
rul român a mulțumit pentru 
felicitările și cuvintele calde 
adresate poporului român. El 
a făcut o amplă expunere asu­
pra drumului străbătut de po­
porul român în acest sfert de 
veac sub conducerea P.C.R. 
Vorbitorul a relevat colabo­
rarea rodnică dintre România 
și Uniunea Sovietică, dintre 
Partidul Comunist Român și 
Partidul Comunist al Uniunii 
Sovietice și a făcut o amplă 
prezentare a domeniilor ace­
stei colaborări. Teodor Mari­
nescu a transmis sentimentele 
de caldă prietenie nutrite, de 
poporul român, de comuniștii 
români față de poporul sovie­
tic și față de P.C.U.S., urîndu- 
le succese în îndeplinirea mă­
rețelor sarcini în opera de 
construire a comunismului.

Artiști români și'sovietici au 
prezentat un bogat program 
artistic.

REUNIUNE 
CONSACRATĂ 
SĂRBĂTORII 

ROMÂNIEI

BERLIN 21 — Coresponden­
tul Agerpres, Șt. Deju, trans­
mite : în seara zilei de 21 
august a avut loc la Berlin 
in sala teatrului Volksbuhne 
o adunare festivă consacrată

celei de-a 25-a aniversări a 
eliberării' patriei noastre de 
sub jugul fascist.

în prezidiul adunării, con­
vocată de C.C. al P.S.U.G., 
Consiliul de Miniștri și Fron­
tul Național al Germaniei de­
mocrate au luat loc : Erich 
Muckenberger, membru al Bi­
roului Politic al C. C. al 
P.S.U.G., Hans Rietz, vicepre­
ședinte-al Consiliului de Stat, 
Wolfgang Rauchfuss și Man­
fred Flegel, vicepreședinți ai 
Consiliului de Miniștri, Otto 
Winzer, ministrul afacerilor 
externe, alți membri ai guver­
nului, precum și alte persona­
lități ale vieții politice, econo­
mice și culturale din R. D. G. 
Au fost, de asemenea, de față 
reprezentanți ai corpului di­
plomatic acreditați în R.D.G.

în cuvîntul său, Wolfgang 
Rauchfuss, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al 
R.D.G.. membru al C.C. al 
P.S.U.G., a subliniat succesele 
obținute de poporul român în 
construirea socialismului și 
s-a referit la strînsa colabo­
rare economică între R. D. 
Germană și Republica Socia­
listă România, menționînd că 
în medie volumul schimburi­
lor între cele două state a 
crescut anual cu 7 la sută. 
Vorbitorul a scos în evidență 
însemnătatea hotărîrilor celui 
de-al X-lea Congres al P.C.R.

Ambasadorul Republicii So­
cialiste România în R.D. Ger­
mană, Nicolae Ghenea, a ex­
pus principiile politicii parti­
dului și statului nostru, subli­
niind realizările obținute de 
poporul român în acest sfert 
de veac și a scos în evidență 
colaborarea frățească între 
România și R.D. Germană.

A fost prezentat un bogat 
program cultural-artistic, Ia 
care au contribuit atît artiști 
români cît și din R.D. Germană.

ADUNARE FESTIVĂ 
LA SOFIA

SOFIA 21. — Coresponden­
tul Agerpres, Gh. leva, trans­
mite : Joi seara, Consiliul 
Național al Frontului Patriei, 
Comitetul orășenesc Sofia al 
P.C.B. și Comitetul pentru 
prietenie și relații culturale 
cu străinătatea au organizat 
în sala teatrului popular 
..Ivan Vazov" din Sofia o a- 
dunare festivă cu ocazia ani­
versării a 25 de ani de la 
eliberarea României de sub 
jugul fascist.

In prezidiu au luat loc Ivan 
Popov, membru al Biroului 
Politic al C.C. al P.C.B., pre­
ședintele Comitetului de stat 
pentru știință și progres teh­
nic, Ivan Primov, secretar al 
C.C. al P.C.B., acad. Sava Ga- 
novski, membru al C.C. al 
P.C.B., președintele Biroului 
Adunării Populare a R. P. 
Bulgaria. Petăr Tancev, vi­
cepreședinte al Consiliului de 
Miniștri, Ghero Grozev, prim 
locțiitor al ministrului aface­
rilor externe, gen. loct. Kiril 
Kosev, adjunct al ministrului 
apărării populare etc.

Au luat parte, de aseme­
nea, în prezidiu Nicolae Ble- 
jan, ambasadorul Republicii 
Socialiste România la Sofia, 
și col. C. Dirmon, atașat ae­
ro și naval al țării noastre 
în R. P. Bulgaria.

La adunare au fost prezenți 
șefi și membri ai misiunilor 
diplomatice acreditați la So­
fia.

Au fost intonate imnurile - 
de stat ale celor două țări.

Luînd cuvîntul, acad. Sava 
Ganovski a arătat că elibe­
rarea poporului român de 
sub jugul fascist a fost prece­
dată de lupta îndelungată a 
clasei muncitoare și a tutu­
ror oamenilor muncii. Sava 
Ganovski a vorbit despre 
condițiile în care a avut 'loc 
victoria revoluției democrat- 
populare din România. In 
continuare, vorbitorul a re­
levat pe larg principalele în­
făptuiri ale poporului român 
în toate domeniile de activi­
tate, sub conducerea partidu­
lui. Vorbitorul s-a referit la 
prietenia tradițională dintre 
poporul bulgar și român.

Nicolae Blejan, ambasado­
rul Republicii Socialiste Ro­
mânia la Sofia, a vorbit des­
pre înfăptuirile din țara 
noastră repurtate în sfertul 
de veac de la eliberare, ca și 
despre tradiționalele legături 
de prietenie între cele două 
popoare ale căror rădăcini se 
găsesc în lupta dusă de-a lun­
gul secolelor, pentru elibera­
re națională, democrație și 
progres social.

Adunarea festivă a luat 
sfîrșit cu prezentarea unui 

. bogat program artistic.

EXPOZIȚII DE CĂRȚI 
ROMÂNEȘTI

z
MOSCOVA 21. — Corespon­

dentul Agerpres, L. Duță, 
transmite i Sute de- iubitori ai

cărții din Capitala sovietică au 
participat joi la deschiderea 
expoziției cărții românești, la 
Biblioteca „V. I. Lenin", ma­
nifestare înscrisă în cadrul ac­
țiunilor în cinstea sărbătoririi 
a 25 de ani de la eliberarea 
României de sub jugul fascist.

Printre participanții la festi­
vitate se aflau A. Mihailov, 
președintele Comitetului de 
Stat pentru presă și tipărituri, 
de pe lingă Consiliul de Mi­
niștri al U.R.S.S., N. Mohov, 
adjunct al ministrului culturii 
al U.R.S.S., Anna Țukanova, 
vicepreședintă a Asociației de 
prietenie sovieto-română. M. 
Pașkov, președintele Comite­
tului Central al Sindicatelor 
oamenilor de cultură din Uni­
unea Sovietică, scriitori, oa­
meni de artă si cultură, zia­
riști.

Au fost de asemenea pre­
zenți Teodor Marinescu, am­
basadorul Republicii Socia­
liste România în Uniunea So­
vietică, delegația Comitetului 
de Stat pentru Cultură și Artă 
condusă de Alexandru Bălăci, 
vicepreședinte al C.S.C.A., de­
legația scriitorilor condusă de 
Nicolae Jianu, Ovidiu Maitec, 
vicepreședinte al Uniunii Ar­
tiștilor Plastici din România, 
membri ai ambasadei române 
la Moscova.

Salutîndu-i și felicitîndu-i 
pe oaspeții români, cu prile­
jul împlinirii unui sfert de 
veac de la eliberarea României 
A. Mihailov a subliniat că 
succesele obținute ’ de poporul 
român în acești ani, sub con­
ducerea partidului său comu­
nist, contribuie la afirmarea 
pe plan mondial a socialismu­
lui, a ideilor marxism-lenims- 
mului.

în numele Centralei editu­
rilor și difuzării cărții din 
România, Dumitru Trancă, di­
rectorul general al Centralei a 
mulțumit gazdelor pentru cu­
vintele rostite la adresa po­
porului român și pentru apor­
tul adus de gazde la organi­
zarea expoziției cărții româ­
nești.

Anna Țukanova, vorbind în 
numele conducerii centrale și 
al activului Asociației de prie­
tenie sovieto-române, a trans­
mis calde felicitări slujitorilor 
cărții, cititorilor, întregului po­
por român, cu prilejul sfertu­
lui de centenar de construire 
a socialismului în România.

Scriitorul Anatoli Medni- 
kov, care a vizitat recent țara 
noastră, a vorbit despre strîn­
sa legătură dintre scriitorii ro­
mâni și cititori.

în partea română a mai luat 
cuvîntul Scarlat Calimachi.

Chiar din prima zi, expozi­
ția cărții românești se bucu­
ră de o mare afluență de pu­
blic.

BUDAPESTA 21 — Cores­
pondentul Agerpres, Al. 
Pintea, transmite: în cadrul 
manifestărilor prilejuite de 
cea de-a 25-a aniversare a 
Zilei de 23 August, la Clubul 
cărții din capitala ungară s-a 
deschis joi expoziția cărții 
românești. Cuprinzînd aproa­
pe o mie de volume dintre 
cele mai frumoase lucrări 
științifice, literare și de artă, 
tipărite de editurile românești, 
expoziția se bucură de un de­
osebit interes în rîndurile vi­
zitatorilor.

MANIFESTARE SUB 
AUSPICIILE 
ASOCIAȚIEI 

DE PRIETENIE 
CHINO-ROMÂNE

PEKIN 21 — Coresponden­
tul Agerpres, I. Gălățeanu, 
transmite : în cadrul manifes­
tărilor organizate în Republi­
ca Populară Chineză cu prile­
jul zilei de 23 August, Asocia­
ția de prietenie și relații cul­
turale cu străinătatea și Aso­
ciația de prietenie chino-româ- 
nă au oferit o recepție.

Au participat Li Sien-nien, 
membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.C. Chinez, vicepre- 
mier al Consiliului de Stat, 
Giao Guan-hua, adjunct al 
ministrului afacerilor externe, 
Giou Hua-min, adjunct al mi­
nistrului comerțului exterior, 
Ting Sin-lin, vicepreședinte al 
Comitetului pentru relații cul­
turale cu străinătatea și alte 
persoane oficiale chineze.

Au fost prezenți, de aseme­
nea, Aurel Duma, ambasado­
rul Republicii Socialiste Româ­
nia la Pekin și membrii amba­
sadei.

Tin Si-lin și Aurel Duma ah 
toastat pentru prietenia și co­
laborarea dintre cele două 
țări. în continuare a fost pre­
zentat filmul românesc „Din­
colo de brazi". Recepția s-a 
desfășurat într-o atmosferă 
caldă, de prietenia.

★
, Cu prilejul zilei de 23 Au­
gust, ambasadorul Republicii 
Socialiste România la Pekin, 
Aurel Duma, a oferit în seara 
zilei de 20 august un cocteil 
în saloanele ambasadei.

Au participat Su Iu, adjunct 
al ministrului apărării națio­
nale, Giao Guan-hua, adjunct 
al ministrului afacerilor exter­
ne, Giou Hua-min, adjunct al

ministrului comerțului exte­
rior l ing Sin-nn, < îcepreșeuur 
te al Comitetului pentru relații 
oe prietenie și cuuuraie cu 
străinătatea, Cen Su-liua, se­
cretar general adjunct al Co­
mitetului revoluționar Pekin 
și aite persoane oticiale chine­
ze, precum și reprezentanți ai 
presgi centrale.

In continuare a fost prezen­
tat filmul documentar „Ror.’â- 
ma Orizont ’69 ".

★
TOKIO 21. — Coresponden­

tul Agerpres, FI. Țuiu, trans­
mite : Președintele grupului 
parlamentar . de prietenie Ja­
ponia—România și vicepre­
ședinte al Partidului liberal­
democrat de guvernămînt, 
Shojiro Kawashima, a organi­
zat joi în saloanele hotelului 
„Palace" din Tokio o întîlnire 
urmată de un prînz în cinstea 
celei de-a 25-a aniversări a 
eliberării României. Au luat 
parte membrii grupului parla­
mentar între care Aiichiro Fu­
jiyama, fost ministru de ex­
terne, Kenji Fukunaga, șeful 
delegației parlamentare jajjp- 
neze, care a vizitat anul acesta 
România, Eki Sone, directorul 
Departamentului Internațional 
al Partidului socialist-demo­
cratic, și alții.

Au participat, de asemenea, 
conducători de mari companii 
industriale, financiare și co­
merciale.

Despre semnificația istorică 
a evenimentului sărbătorit, 
despre realizările obținute de 
poporul român, despre politica- 
externă a României și rela­
țiile ei cu Japonia au vorbit 
ambasadorul român, Ion Dat- 
cu, Shojiro Kawashima, pre­
cum și alte 14 persoane parti­
cipante la întîlnire.

Cu acest prilej, vorbitorii 
au toastat pentru președintele 
Consiliului de Stat, Nicolae 
Ceaușescu, pentru evoluția fa­
vorabilă a relațiilor bilaterale, 
pentru prietenia dintre cele 
două popoare.

Întîlnirea s-a desfășurat în­
tr-o atmosferă de caldă prie­
tenie.

IMAGINI 
DIN ROMÂNIA

HAGA 21 (Agerpres). — Cu 
prilejul aniversării eliberării 
României, la Haga s-a deschis 
expoziția de fotografii • „Prin 
România de azi", trimise de 
I.R.R.C.S.. Cuvîntul de inaugu­
rare a fost rostit de A. Karne- 
beek, președintele Comisiei 
mixte româno-olandeze pentru 
aplicarea acordului cultural 
dintre cele două țări. La inau­
gurare au fost prezenți N. Ne- 
derhorst, vicepreședinte al 
Parlamentului olandez, H. de 
Hoog, membru al Consiliului 
executiv al UNESCO, funcțio­
nari superiori din Ministerul 
Afacerilor Externe și din alte 
ministere ale Olandei, oameni 
de cultură și artă, ziariști, pre­
cum și ambasadorul Olandei 
la București, D. van Eysinga.

Au participat ambasadorul 
României la Haga, George E- 
lian, și membri ai ambasadei.

/
FILM DOCUMENTAR 
LA TELEVIZIUNEA 

VESTGERMANĂ

BONN 21 — Coresponden­
tul Agerpres, M. Moarcăș, 
transmite : Miercuri în cadrul 
telejurnalului de seară televi­
ziunea vest-germană a prezen­
tat un scurt documentar pri­
vind Expoziția realizărilor 
economiei naționale—„Româ­
nia 1969“ — deschisă la Bucu­
rești. Telespectatorii vest- 
germani au putut viziona mai 
multe exponate, printre care 
ultimele realizări ale indus­
triei românești constructoare 
de mașini. Comentatorul a fă­
cut cu acest prilej o' trecere 
în revistă a realizărilor eco­
nomice ale țării noastre.

CONFERINȚE 
DE PRESA

MONTEVIDEO 21. (Ager­
pres). — La Ambasada Repu­
blicii Socialiste România din 
Montevideo a avut loc o con­
ferință de presă dedicată ce­
lei de-a 25-a aniversări a eli­
berării României, la care au 
participat numeroși ziariști, 
corespondenți de presă și re­
prezentanții principalelor ca­
nale de televiziune din capita­
la Uruguayului. Cu acest pri­
lej, Isidor Bălței, însărcinatul 
cu afaceri al României la 
Montevideo, a făcut o amplă 
expunere privind succesele do- 
bîndite de țara noastră în cei 
25 de ani de la eliberare.

ISLAMABAD 21 (Agerpres). 
— Cu ocazia celei de-a 25-a 
aniversări a eliberării Româ­
niei, ambasadorul Republicii 
Socialiste România în Pakis­
tan, Mihai Magheru, a ținut 
o conferință de presă. Nume­
roasele întrebări ale corespon­
denților principalelor ziare, a- 
gențiilor de presă și radiou­
lui pakistanez au ilustrat viul 
interes manifestat față de 
realizările economice și față 
de politica internă și externă 
a României.

Paris: Conferința Fotografiile Pămîntului și Lunii
cvadripartită în problema

Vietnamului
PARIS 21 (Agerpres). — Joi s-a întrunit Ia Paris cea de-a 31-a 

ședință a Conferinței cvadripartite în problema Vietnamului.
Reafirmînd dorința de pace 

a guvernului său, Ha V.an Lau, 
membru al delegației R. D. 
Vietnam, a subliniat că Admi­
nistrația S.U.A., deși vorbește 
despre dezescaladarea războiu-

în Comitetul

pentru
dezarmare

GENEVA 21 — Corespon­
dentul Agerpres. Horia Li­
man, transmite: In ședința 
de joi a Comitetului pentru 
dezarmare, șeful delegației 
mexicane, Jorge Castaneda, 
și-a-exprimat nemulțumirea 
față de desfășurarea prea 
lentă a lucrărilor și față de 
lipsa unor rezultate concrete. 
Subliniind răspunderea care 
revine puterilor nucleare, cl 
a atras atenția că amînarea 
negocierilor privind limitarea 
vehiculelor purtătoare de ar- 

■ me nucleare blochează tot­
odată tratativele pentru dez­
armare. Șeful delegației 
mongole, Mangalyn Dugersu- 
ren, reafirmînd principiul că 
dezarmarea generală și tota­
lă" trebuie să fie precedată 
de dezarmarea nucleară, a 
subliniat, totodată, necesitatea 
intrării grabnice în vigoare a 
Tratatului pentru neprolifera- 
rea armelor nucleare. Șeful 
delegației braziliene, Sergio 
Armand Frazao, a depus un 
document de lucru asupra 
drepturilor statelor riverane 
în cadrul unui eventual tra­
tat pentru demilitarizarea te­
ritoriilor submarine.

lui din Vietnam și efectuează 
reduceri neînsemnate de trupe, 
intensifică în realitate opera­
țiunile militare și raidurile ae­
riene în această regiune. In a- 
ceste condiții, a adăugat el, po­
porul vietnamez nu poate în­
ceta lupta sa împotriva acte­
lor de agresiune ale S.U.A. 
Nguyen Thi Binh, conducă­
toarea delegației Guvernului 
revoluționar provizoriu al Re­
publicii Vietnamului de sud, a 
arătat că bombardierele 
„B-52", folosite anterior în 
Laos, au fost concentrate re­
cent pentru raiduri aeriene a 
supra -Vietnamului de sud și 
au efectuat cele mai violente 
atacuri de la deslănțuirea răz­
boiului din Vietnam. Repre­
zentantul administrației saigo- 
neze, Pham Dang Lam, a re­
afirmat poziția neconstructivă 
cunoscută anterior, iar Philip 
Habib, membru al delegației 
americane s-a referit la pro­
blema prizonierilor de război. 
Viitoarea ședință va avea loc 
joi, 28 august.

IRLANDA

au fost date publicității
MOSCOVA 21 (Agerpres). — Au fost publicate foto­

grafiile Pămîntului și Lunii, realizate pe peliculă color 
de stația automată sovietică „Zond-7“, care a revenit la 
14 august pe Pămînt după un zbor spre Selene.

Primele fotografii ale Pă-• 
mintului au fost efectuate la 
8‘august, de la 6 distanță de a- 
proximativ 70 000 km., cind 
stația se afla deasupra Mării 
Caspice. Se vedeau clar repu­
blicile din Asia Centrală, Ma­
rea Arai și Lacul Balhaș, pre­
cum și culmile Pamirului și 
Tian Șanului. Spre est se ob­
servă conturul lacului Baikal, 
aflat la o depărtare de apro­
ximativ 5 000 1 km de Marea 
Caspică. întregul Caiicaz era 
acoperit de nori, dar Marea 
Neagră, Marea de Azov și Cri- 

se vedeau bine. Spre 
se conturează Marea 
Oceanul înghețat de

meea 
nord 
Albă. 
Nord era acoperit de nori.

Spre sud apar teritoriile Ira­
nului, Afganistanului, Iraku­
lui, Asiei Mici și Peninsulei 
Arabice. Apar clar Mesopota­
mia cu Tigrul și Eufratul, va­
lea Nilului aproape pe între­
gul teritoriu al Egiptului și 
Sudanului, pustiurile africane.

Agravarea disputei dintre
Guyana și Surinam

un zbor spre Selene.

Cel de al doilea grup de fo­
tografii a fost realizat la 11 
august, cind stația se afla la 
o depărtare de 10 000 km de 
Lună. Partea stingă a supra­
feței selenare era puternic lu­
minată de Soare, partea dreap­
tă era în întuneric. Pe foto­
grafie apare granița dintre zi și 
noapte. Pe partea întunecată se 
deosebește sectorul vestic al li­
ceanului Furtunilor (in culori 
el apare cenușiu-maroniu cu o 
nuanță verzuie, în timp ce cu­
loarea celorlalte regiuni este 
cenușie-galbenă). Se contu­
rează clar munții și craterele.

Al treilea grup de fotografii 
a fost efectuat la aproximativ 
o oră după terminarea foto­
grafierii anterioare, cîteva mi­
nute înainte de intrarea sta­
ției în zona inaccesibilă pen­
tru radiocomunicații. Fotogra­
fierea părții invizibile a Lunii 
s-a efectuat de la o distanță de 
2 000 km de suprafața ei și a 
continuat pînă în momentul 
cînd stația s-a aflat la distan­
ța minimă de satelitul natural 
al Pămîntului.

GEORGETOWN 21 (Agerpres). 
— Agențiile de presă anunță că 
în ultimul timp se agravează 
disputa dintre Guyana și Suri­
nam — teritoriu aflat sub admi­
nistrația Olandei — asupra unei 
fișii de pămînt cu o suprafață 
de 15 500 km de-a lungul rîului 
Corentin, care delimitează gra­
nița dintre cele două țări. Știri­
le privind incidentele dintre cele 
două părți sînt tot mai alarman­
te. Oficial, autoritățile din Geor­
getown au anunțat miercuri că

DE NORD
Unitățile auxiliare de poliție 

nu vor mai participa la operațiunile

BELFAST 21 (Agerpres). — 
Unitățile auxiliare de poliție 
din Iralanda de nord nu vor 
mai participa la operațiuni­
le de păstrare a ordinii în 
timpul demonstrațiilor și vor 
sluji doar la paza instalații­
lor vitale și la controlul cir­
culației rutiere. Această mă­
sură a fost luată de genera­
lul Ian Freeland, comandan­
tul trupelor britanice din

Ulster, în , subordinea căruia 
au fost plasate unitățile a- 
mintite, în urma acordului de 
la Londra dintre 
Wilson și șeful 
nord-irlandez, 
Clark. Se știe că 
tăți sînt compuse 
tate covîrșitoare din protes­
tanți și au fost folosite în a- 
numite cazuri împotriva popu­
lației catolice.

premierul 
guvernului 
Chichester- 
aceste uni- 
în majorl-

INDIA: Satisfacție față de alegerea5

lui Venkata Giri in funcția de președinte
DELHI 21 (Agerpres). — 

Știrea alegerii lui Venkata Giri 
în funcția de președinte al 
diei a fost primită cu vie 
tisfacție în cercurile largi 
opiniei publice din India, 
fața clădirii parlamentului, 
reședințelor lui Venkata Giri și 
a primului ministru, Indira 
Gandhi, au avut loo demonstra­
ții de simpatie la care au parti­
cipat mii de locuitori ai capi­
talei indiene. Răspunzînd felici­
tărilor, Venkata Giri a decla­
rat : „Sînt profund recunoscă­
tor poporului că m-a ales. Eu 
însă nu consider aceasta o vic­
torie a mea, ci o apreciez ca pe 
o victorie a tradițiilor noastre 
democratice"

Pe de altă parte, la Delhi au 
fost dezvăluite amănunte în le­
gătură cu modul în care s-au 
desfășurat miercuri alegerile 
pentru funcția de președinte. 
După primul tur de scrutin, nici 
unul din candidați — pe lista 
electorală figurau 15 nume — 
nu a reușit să obțină 51 la sută 
din voturi. Din numărul total 
de 836 866 de voturi, Venkata 
Giri a obținut 401515, iar San- 
jiva Reddy, candidatul oficial 
al partidului Congresul național 
indian 313 548 voturi

In- sa- aleIna
Trecîndu-se la al doilea tur 

de scrutin, Venkata Giri, care a 
candidat independent, bucurîn- 
du-se însă de sprijinul Indîrei 
Gandhi, a obținut 420 077 voturi, 
cu 14 660 mai mult decît candi­
datul oficial al partidului de 
guvernămînt.
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trupe venite din Surinam au fost 
respinse de pe teritoriul Guya- 
nei.

Autoritățile din Surinam dau 
o altă versiune acestor incidente. 
Guvernul de la Paramaribo

• afirmă că trupe aeropurtate din 
Guyana au invadat regiunea 
disputată, făcînd uz de arme 
automate. Nu se semnalează 
victime.

Pe de altă parte, telegramele 
de presă sosite din Haga anunță 
că de ambele părți ale graniței 
dintre cele două țări din Ameri­
ca Latină sînt masate trupe. Se 
afirmă că soldații guyanezi au 
ocupat aeroportul Tigri din zona 
contestată, construit recent de 
Surinam.

De la obținerea independenței 
de către Guyana, în mai 1966, 
raporturile dintre cele două 
țări au cunoscut grave momente 
de criză. în ianuarie 1968, gu­
vernul din Surinam a hotărît să 
expulzeze pe toți cetățenii guya­
nezi, datorită incidentelor 'de 
frontieră. Criza a izbucnit după 
ce poliția din Guyana a ex­
pulzat pe toți cetățenii olandezi 
de pe teritoriul contestat. In luna 
aprilie » aceluiași an au avut 
loc ciocniri sîngeroase între gru­
puri armate ale celor două țări. 
Incidentele de marți, 19 august, 
sînt cele mal grave. Cele două 
guverne își aduc acuzații reci­
proce.

• CONSILIUL NAȚIO­
NAL de eliberare a cerut 
Adunării Constituante a 
Ghanei să adopte, pînă la 
22 august, noua Constituție 
a țării.

• A încetat din via­
ța Li Diu En, membru al 
Comitetului Politio al C.C. 
al Partidului Muncii din 
Coreea, vicepreședinte al 
Cabinetului de Miniștri al 
R.P.D. Coreene.

• O DELEGAȚIE CO­
MERCIALA JAPONEZA a 
început un turneu în țările 
membre ale Pieței comune. 
Prima din țările vizitate este 
Franța, unde au și avut loo 
primele tratative în legătură 
cu exporturile japoneze de 
țesături de bumbac.
• HUMPHREY GIBBS, gu­

vernatorul Marii Britanii în 
Rhodesia, s-a întors la Lon­
dra marcînd prin aceasta în­
cheierea oficială a misiunii 
sale la Salisbury. La aero­
port, Gibbs a declarat presei 
că întoarcerea sa nu tre­
buie „apreciată ca o ruptură 
definitivă" între Anglia șl 
Rhodesia".
• MINISTRUL APARARII 

AL S.U.A., Melvin Laird 
a anunțat în cursul unei 
conferințe de presă că Sta­
tele Unite își vor reduce 
cheltuielile militare prevăzu­
te în actualul exercițiu finan­
ciar cu aproximativ trei 
miliarde dolari, totalul chel­
tuielilor pentru apărare» ci- 
frîndu-se astfel la aproxi­
mativ 77 miliarde dolari.

ECONOMIC LETTER (S.U.); 
0 chestiune de aritmetică simplă•O- n ultimul număr al publicației sale, „Economic Letter", First I National City Bank (cea de a doua bancă a Statelor Unite) se I arată foarte pesimistă în privința evoluției situației economice pentru viitorul apropiat, atrăgînd totodată atenția asupra pericolelor unei recesiuni ce poate apărea în următoarele cîteva luni.

Analizînd cauzele acestei „faze 
critice", First National City 
Bank, consideră că ele își au 
originea în creșterea impozitelor 
și în sporirea restricțiilor din 
primăvară și din timpul verii.

First National City E'ank, ci­
tează în sprijinul temerilor sale 
primele repercusiuni deja în-

In fotografia de mai sus, o imagine grăitoare a efectelor pe care 
le-a avut uraganul „Cămille" : valurile și vînturile puternice au 
adus o ambarcațiune din portul Boloxi, Mississippi, pînă în inte­

riorul localității !

următoarele cîteva luni.
registrate : încetinirea continuă 
a cererii, presiunea crescîndă 
asupra beneficiilor, anumite re­
duceri la proiectele de investi­
ții, scăderi forte la bursă, pre­
cum și o atenuare a cererii de 
credit. Acum șase luni se preve­
dea o micșorare a procentului de 
creștere a economiei pentru 
primul semestru al anului 1969, 
și o accelerare în cursul celui 
de al doilea semestru, ținîn- 
du-se seama și de severele res­
tricții monetare impuse. Procen­
tul de creștere a scăzut, însă, de 
la 6 la sută în timpul primului 
semestru al anului 1968, la 2,6 la 
sută în primele trei luni ale a- 
nului 1969 și la 2,3 la sută în cel 
de al doilea trimestru. S-a cons­
tatat totodată o accelerare a 
creșterii prețurilor (aproape 5 
la sută în primele luni ale a- 
cestui an).

în încheierea articolului „First 
National City Bank" conchide : 
„este o chestiune de aritmetică 
sțmplă că, dacă, vom continua 
în același ritm — pe care l-am 
avut în vara anului 1968 — vom 
fi în recesiune înainte de în­
ceputul anului viitor".

Intr-un alt articol al acelu­
iași număr din „Economic Le­
tter" se pune mai precis accen­
tul asupra puternicei încetiniri 
a creșterii beneficiilor în în­
treprinderile americane. înainte 
de a prezenta acest tablou pe­
simist se precizează totodată că 
această evoluție se reduce la un 
număr limitat de sectoare.

• COMISIA ELECTORA­
LA a Bundestagului a apro­
bat participarea Partidului 
Național Democrat la alege­
rile pentru Bundestag care 
vor avea loo la 28 septem­
brie a. o.

• producția de căr­
bune a Comunității euro­
pene a cărbunelui și oțelului 
a scăzut în primele șapte 
luni ale acestui an cu 
1 220 000 de tone în compara­
ție eu aceeași perioadă a 
anului trecut.

• IN LOCALITATEA 
LA BAULE de pe coasta 
Atlanticului a avut loo cel 
de-al XI-lea Concurs inter­
național de jocuri pe nisip 
organizat de ziarul „Le Fi­
garo" și Compania de trans­
porturi aeriene Air France, 
la care au participat 25 de 
elevi și eleve din 12 țări. 
Cristian Popescu și Alexan­
dru Nestor (România), selec­
ționați de O.N.T. Carpați, 
s-au situat respectiv pe lo­
curile 6 și 18 din clasamen­
tul acestui concurs.

• UN NOU PROCES, 
al treilea pînă în prezent, 
intentat persoanelor care au 
participat la aplicarea pro­
gramului nazist de euthana- 
sie (uciderea bolnavilor sufe­
rinzi de maladii incurabile) 
a început la Frankfurt pe 
Main.

• LA MARACAIBO au în­
ceput lucrările celei de-a 
IV-a consfătuiri a specialiș­
tilor .organizației latino-ame- 
ricane de dezvoltare a între­
prinderilor petroliere de 
stat.
• REZERVELE DE AUR 

ȘI VALUTA convertibilă ale 
R.F. a Germaniei au sporit, 
în săptămîna care a urmat 
devalorizării francului fran­
cez, cu 164 milioane mărci.
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